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Nu se poate mai mult Offenbach! 
 
 
PROGRAM ELECTORAL 
ALEGERILE 
2026-2031 
 
 
 
Să creăm, nu să administrăm. Sarcinile și drepturile comunelor ca nucleu al democrației în 
Hessa pentru locuitorii din Offenbach 
 
 
Dragi cetățeni, 
 
comunitățile din Hessa – sate, orașe și județe – sunt fundamentul conviețuirii noastre 
democratice și cel mai puternic nivel de organizare a vieții cotidiene. Aici se decide cât de plăcută 
este viața în Hessa, în regiunea Rin-Main și în Offenbach, cât de bine funcționează viața de zi cu zi 
și cât de puternică rămâne coeziunea socială. Și aici se decide ce influențează concret viața de zi 
cu zi a oamenilor – de la infrastructură și servicii sociale până la conviețuirea locală. Autonomia 
locală garantată constituțional, consacrată în Legea fundamentală și în Constituția landului 
Hessa, ne oferă libertatea și responsabilitatea de a gestiona în mod autonom afacerile 
comunității noastre locale. 
 
Pentru noi, FREIE WÄHLER Offenbach, această autonomie nu este un concept juridic 
abstract, ci democrație trăită. Aceasta înseamnă că deciziile sunt luate acolo unde efectele 
lor sunt resimțite imediat – la oameni. Tocmai în orașe precum Offenbach se vede cât de 
decisive sunt deciziile politice locale pentru calitatea vieții, șansele și coeziunea.  
 
 
Prin urmare, programul nostru electoral se concentrează pe puterea de organizare la nivel 
local, orientarea către aspectele practice și apropierea de cetățeni. 
 
Infrastructură și servicii publice 
O infrastructură funcțională este baza unei vieți bune. Fie că este vorba de drumuri, transport 
public, școli, grădinițe, aprovizionare cu apă și energie sau rețele digitale – autoritățile locale au o 
responsabilitate centrală în acest sens.  
 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, susținem servicii publice fiabile, accesibile și durabile. 
Obiectivul nostru este să menținem, să modernizăm și să extindem infrastructura 
comunală în funcție de necesități, orientându-ne după nevoile reale ale oamenilor, nu 
după prescripții ideologice. 
 
Dezvoltarea urbană și locuințele 
Orașele și comunitățile trebuie să se poată dezvolta fără a-și pierde identitatea. Administrația 
locală autonomă permite crearea de spații de locuit, valorificarea cartierelor și amenajarea unor 
cartiere locuibile.  
 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, ne angajăm pentru o dezvoltare urbană echilibrată: mai 
multe locuințe accesibile, o densificare inteligentă, conservarea spațiilor verzi și o 
planificare previzibilă și orientată spre viitor ( ), care unește generațiile. Locuințele sunt o 
chestiune socială – și se decide la nivel local. 
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Economie și politica de localizare 
Comunitățile puternice au nevoie de o economie locală puternică. Orașele și comunitățile sunt 
motoare pentru meserii, întreprinderi mici și mijlocii și inovare. Prin libertatea de acțiune a 
autorităților locale se pot crea condiții-cadru atractive: de la desemnarea zonelor comerciale și 
aprobări rapide până la o administrație favorabilă economiei.  
 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, susținem o politică pragmatică de localizare, care asigură 
locuri de muncă, consolidează crearea de valoare regională și permite o creștere durabilă. 
 
 
Social 
Politica socială este politică comunală. Fie că este vorba de ajutor pentru copii și tineri, de 
asistență pentru persoanele în vârstă, de integrare sau de sprijin în situații dificile, comunitățile 
sunt aproape de oameni și cunosc provocările locale.  
 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, ne angajăm pentru o politică socială comunală care nu lasă 
pe nimeni în urmă și organizează ajutorul acolo unde este nevoie. Pentru noi, 
autoguvernarea înseamnă soluții personalizate în locul modelelor centrale uniforme. 
 
 
Cultură și conviețuire 
Cultura, asociațiile și angajamentul civic caracterizează aspectul orașelor și comunităților noastre. 
Ele creează identitate, promovează întâlnirile și consolidează coeziunea socială. Autonomia locală 
creează libertatea de a promova diversitatea culturală și de a sprijini voluntariatul.  
 
Noi, FREIE WÄHLER, dorim să păstrăm spațiile de întâlnire, să consolidăm oferta culturală 
și să modelăm activ conviețuirea în societatea noastră urbană diversificată. 
 
 
Sarcinile obligatorii ale comunelor: servicii fiabile pentru securitate, ordine și servicii de 
interes general 
Spre deosebire de sarcinile care pot fi modelate de politica locală, unele sarcini obligatorii 
prevăzute de lege trebuie îndeplinite – aici există doar o marjă limitată de manevră. Printre 
sarcinile obligatorii se numără, printre altele, înregistrarea, starea civilă și ordinea publică, 
supravegherea construcțiilor în cadrul competențelor respective, protecția împotriva incendiilor 
și pompierii, precum și protecția civilă în colaborare cu landul și districtul.  
 
De asemenea, autoritățile locale sunt responsabile de organizarea învățământului obligatoriu, de 
găzduirea anumitor grupuri de persoane, cum ar fi persoanele fără adăpost, precum și de 
asigurarea unei gestionări fiabile a deșeurilor și a apelor uzate. Tocmai aceste sarcini obligatorii 
demonstrează cât de importante sunt o finanțare solidă, structuri administrative eficiente și o 
acțiune responsabilă la nivel local pentru a garanta siguranța, ordinea și calitatea vieții de bază 
pentru toți. 
 
Sarcini transferate: responsabilitate statală – implementată la nivel local, aproape de 
cetățeni 
În aceste domenii, comunele acționează ca autorități administrative de stat în numele 
landului. Printre așa-numitele sarcini transferate se numără, printre altele, înregistrarea, starea 
civilă și ordinea publică, dreptul străinilor și dreptul de ședere, organizarea alegerilor, permisele 
de conducere și înmatricularea, precum și anumite aspecte ale dreptului social.  
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Pentru aceste sarcini se aplică o subordonare clară față de landul Hessa. În același timp, punerea 
în aplicare se face la nivel local, în primării și administrații. Astfel, comunele combină cerințele 
statului cu experiența locală și se asigură că serviciile administrative centrale sunt furnizate în 
mod eficient, fiabil și aproape de cetățeni. 
 
Pretenția noastră este clară: să creăm, nu să administrăm. Autonomia locală ne oferă 
posibilitatea de a ne asuma responsabilități și de a dezvolta împreună cu cetățenii comunitatea 
noastră.  
 
Pentru aceasta luptă FREIE WÄHLER Offenbach – independent, orientat spre obiective și 
aproape de oameni. 
 
 
Dennis Lehmann 
Președinte 
FREIE WÄHLER Offenbach 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
FREIE WÄHLER OFFENBACH. 
CEL MAI BUN ALEGEREA DUMNEAVOASTRĂ. 
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Angajamentul politic se bazează pe oameni care își asumă responsabilități, nu pe cartea de 
partid. În democrația noastră parlamentară, politica nu trebuie să provină exclusiv din partidele 
clasice. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach a susținut întotdeauna o politică din mijlocul societății. Cu toate 
acestea, deoarece multe decizii care influențează în mod direct viața de zi cu zi din orașele și 
comunitățile noastre sunt luate la nivel regional, federal și european, FREIE WÄHLER Hessen s-a 
organizat în mod deliberat ca partid în 2009. Astăzi, ei dețin responsabilități guvernamentale și 
reprezintă interesele cetățenilor până la Parlamentul European. Acest lucru demonstrează că 
politica orientată spre obiective concrete și apropiată de cetățeni poate avea efecte la toate 
nivelurile. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach se angajează cu pasiune, convingere și mare implicare personală 
pentru oamenii din toate cartierele orașului nostru. Acțiunea noastră politică este susținută de 
angajamentul ferm față de cetățenii din Offenbach, care participă activ la formarea voinței 
comunitare. Ascultăm, luăm în serios preocupările și luptăm pentru soluții care îmbunătățesc 
concret viața de zi cu zi – în mod independent, transparent și aproape de oameni. 
 
Programul nostru electoral arată pentru ce luptă FREIE WÄHLER Offenbach: pentru o politică 
locală responsabilă, apropiată de cetățeni și orientată spre viitor, care îmbunătățește în 
mod vizibil viața de zi cu zi a oamenilor și face din Offenbach un oraș plăcut, sigur și 
puternic pentru generațiile viitoare. 
 
Prezentarea generală a temelor noastre: 
 

1. Finanțe, promovarea economiei, comerț, artizanat, grupul municipal, digitalizare 
În centrul activității noastre politice se află finanțe solide, o promovare economică activă, 
structuri comerciale puternice, un grup municipal eficient și o digitalizare consecventă a 
administrației. 
 

2. Dezvoltare urbană, construcții, infrastructură, mediu, durabilitate, protecția 
animalelor, transport public 

La fel de importante pentru noi sunt protecția mediului și a climei, construcțiile 
responsabile, o infrastructură modernă, precum și un transport public local atractiv și 
fiabil. 
 

3. Curățenie, ordine, siguranță, prevenire, protecție civilă 
Ne angajăm pentru curățenie, ordine și siguranță, pentru o prevenire eficientă și o 
protecție civilă bine organizată. 

 
4. Social, familie, seniori, integrare, incluziune 

În plus, oamenii sunt în centrul atenției noastre: justiție socială, familii puternice, 
integrare reușită și incluziune trăită. 
 

5. Educație, cultură, sport 
Susținem investițiile în educație, promovăm cultura și sportul  
 

6. Calitatea șederii, calitatea vieții 
și lucrăm pentru a îmbunătăți în mod durabil calitatea șederii și a vieții în toate cartierele 
orașului. 
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Un program bun pentru oamenii din Offenbach: 
 
1. Finanțe, promovarea economiei, comerț, artizanat, grupuri municipale, 

digitalizare 
 

Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, renunțăm la promisiunile electorale mari. Având în vedere situația 
financiară tensionată a orașului Offenbach, acestea ar fi nu numai nerealiste, ci și iresponsabile. 
Obiectivul unui buget echilibrat („zero negru”) nu trebuie pierdut din vedere, în ciuda situației 
actuale. Prin urmare, printr-o planificare financiară inteligentă, trebuie create posibilități de a 
stabili priorități cu mijloacele limitate disponibile, pentru a menține și îmbunătăți calitatea vieții în 
oraș pentru locuitori. Aceasta include și măsuri de menținere și îmbunătățire a infrastructurii.  
 
În opinia noastră, investițiile finanțate prin credite sunt admisibile numai dacă sunt 
indispensabile pentru menținerea șanselor de creștere pe termen mediu și lung. Acestea nu sunt 
admisibile dacă cheltuielile viitoare cu dobânzile și rambursările creditelor nu pot fi acoperite din 
buget. De asemenea, acestea nu sunt permise dacă costurile suplimentare generate de investiții 
(îngrijire, întreținere, reparații etc.) reprezintă o povară exorbitantă pentru bugetul local și nu 
sunt benefice pentru venituri sau nu servesc binelui comun. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach consideră că finanțele solide sunt baza unei orașe/comune funcționale. 
În cazul în care comunele nu își pot îndeplini sarcinile din motive financiare, acest lucru are un 
impact direct asupra acceptării instituțiilor statului și a democrației în ansamblu. 
 
De zeci de ani, autoritățile locale primesc din ce în ce mai multe sarcini prin intermediul cerințelor 
UE, ale guvernului federal și ale landului Hessa. Cu toate acestea, cheltuielile rezultate nu au fost 
compensate în mod corespunzător, adică localitățile au fost lăsate să suporte singure costurile. 
Acest lucru s-a evidențiat în special în contextul crizei refugiaților, al războiului de agresiune al 
Rusiei împotriva Ucrainei, al cerințelor privind îngrijirea în grădinițe și școli, precum și al cerințelor 
privind îngrijirea pe tot parcursul zilei a copiilor până la vârsta de 12 ani. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach, împreună cu asociația regională FREIE WÄHLER Hessen, solicită 
în prezent, în cadrul unei campanii de strângere de semnături, ca landul Hessa să preia în 
sfârșit costurile cu personalul pentru educatorii din grădinițe. 
 
Veniturile bugetului municipal sunt alcătuite din următoarele categorii majore de venituri: 

● Alocații de la landul Hessen în cadrul compensării financiare comunale 
● Alocări cheie din partea landului Hessen și a federale  
● Cota comunală din impozitul pe venit și din taxa pe cifra de afaceri 
● Alocații pentru anumite servicii, cum ar fi creșele și școlile, precum și preluarea parțială a 

costurilor de cazare 
● Impozitul pe profit – personalizabil și controlabil 
● Impozitul pe proprietate – personalizabil și controlabil 
● Impozitul pe cazare – poate fi stabilit și controlat independent 
● Impozitul pe câini – poate fi stabilit și controlat individual 
● Taxe și tarife pentru anumite servicii, cum ar fi colectarea gunoiului, curățarea străzilor 

etc. – personalizabile și controlabile, dar cu destinație specifică 
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Alocările nu sunt suficiente, după cum s-a arătat, iar creșterile impozitului pe profit și ale 
impozitului pe proprietate imobiliară duc la sarcini suplimentare pentru chiriași, utilizatorii 
proprii de locuințe și economia locală.  
În contextul veniturilor insuficiente din prezent, FREIE WÄHLER Offenbach consideră că este 
indispensabil să se utilizeze cu prudență resursele disponibile și să se evite cheltuielile inutile. 
 
Coaliția SPD/Verzii/F.D.P. din Offenbach a eșuat lamentabil în acest sens în ultima legislatură. S-
au făcut cheltuieli, s-au asumat angajamente fără a se lua în considerare costurile ulterioare sau 
pentru că se potriveau ideologic în concept. De asemenea, au existat și planificări eronate. 
 
Iată câteva exemple: 
 

● Scrisoarea de intenție dintre ABG și orașul Offenbach prevede achiziționarea a 
aproximativ 100 de locuințe sociale de către GBO. La momentul încheierii acordului, nu 
exista nicio finanțare pentru acest proiect. Abia prin alocarea specială a landului Hessa 
fără destinație specifică din noiembrie 2025, orașul Offenbach dispune de fondurile 
necesare. În același timp, lipsesc în continuare fondurile necesare pentru extinderea 
școlilor și a creșelor, în conformitate cu prevederile legale privind crearea unui sistem de 
învățământ cu program complet.  

● În cadrul procesului de stabilire a Samson AG, aceasta a comunicat în mod clar că 
producția va începe la sfârșitul anului 2025. În august 2024, presa a anunțat că rețeaua de 
canalizare nu va fi finalizată la timp. A fost necesară o soluție provizorie, desigur pe 
cheltuiala contribuabililor din Offenbach. 

● Pavilioanele primăriei vor fi renovate luxos, inclusiv cu echipamente gastronomice de cea 
mai înaltă calitate, fără ca o utilizare rentabilă să fie previzibilă în viitorul apropiat. 

● Au fost încercate piste pentru biciclete din motive ideologice (în special pe Waldstraße), 
care au trebuit să fie retrase și au grevat bugetul. 

● Rapoartele de audit ale Oficiului municipal de revizuire a tuturor bugetelor coaliției 
SPD/Verzi/F.D.P. nu au fost întocmite la timp. 

● Aliceplatz 10, fosta clădire a poștei, a fost cumpărată fără a se avea o idee de utilizare 
pentru aceasta. 

● Fosta clădire Kaufhof a fost cumpărată pentru a crea o nouă bibliotecă și spații care pot fi 
închiriate extern, cu riscul de a se produce pierderi din cauza pierderii veniturilor din chirii 
din spațiile comerciale ale GBO, în calitate de proprietar. A fost înființată o altă societate 
costisitoare, cu 2 directori generali. Numai prin remunerațiile directorilor generali ai „ ” și 
costurile bilanțurilor societății se generează din nou costuri fără valoare adăugată pentru 
cetățenii din Offenbach. 

 
Cetățenii din Offenbach trebuie să poată avea încredere că atât veniturile, cât și cheltuielile (care 
vizează toate departamentele orașului Offenbach, precum și SOH cu toate societățile sale) sunt 
gestionate cu atenție. Coaliția din Offenbach a demonstrat că nu este capabilă să facă acest lucru. 
Am trăit cinci ani de politică financiară roșu-verde-galbenă bazată pe principiul speranței, adesea 
cu implicarea ulterioară a parlamentului municipal, în fața căruia s-au prezentat fapte împlinite. 
 

Offenbach merită o politică financiară serioasă, cu viziune, fără ochelari ideologici. 

Obiectivul de a atinge un buget echilibrat trebuie să rămână prioritatea absolută. Pentru a reduce 
în mod semnificativ planificările eronate și explozia costurilor în proiectele și alte lucrări de 
construcții aflate sub conducerea sau cu participarea companiilor municipale, FREIE WÄHLER 
Offenbach solicită instituirea unor autorități de control mai eficiente. Numeroase exemple 
proeminente (de exemplu, școala Geschwister-Scholl, liceul Emmy-Nöther, școala Edith-Stein) de 
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depășiri ale costurilor în cazul lucrărilor de construcție evidențiază deficiențe de calitate în ceea 
ce privește fiabilitatea costurilor. 

Întrucât parlamentul poate exercita controlul asupra executării deciziilor sale de către societățile 
municipale independente din punct de vedere juridic numai prin intermediul consiliilor de 
supraveghere, însă numai în mod facultativ și fără caracter obligatoriu pentru magistrat, trebuie 
să se asigure că acestea nu sunt ocupate din punct de vedere al proporționalității partidelor, ci al 
competenței profesionale. 

Trebuie verificat în ce măsură este rentabil din punct de vedere economic consolidarea 
profesională și personală a autorităților din Offenbach, de exemplu a autorității pentru 
construcții, pentru a limita externalizarea costisitoare a lucrărilor de planificare.  

FREIE WÄHLER Offenbach dorește o abordare deschisă și transparentă față de cetățenii acestui 
oraș. De aceea, solicităm elaborarea unui concept de decizie cetățenească. Acesta ar trebui să 
includă examinarea posibilităților de implicare a cetățenilor în activitatea consilierilor municipali. 

În continuare, FREIE WÄHLER Offenbach va supune dezbaterii și votului în parlamentul 
local, în noua legislatură, printre altele, următoarele măsuri și cereri: 
 

● Examinarea deschisă a cererii de finanțare pentru anumite proiecte din fonduri 
UE/federale/regionale, dacă nu se prezintă în prealabil consiliului local o listă a costurilor 
posibile pentru aprobare. 

● Cerința ca parlamentului municipal și consiliului de supraveghere al societății respective 
să li se prezinte, înainte de semnarea acordurilor, cum ar fi „Letter of Intent” cu ABG, o 
trecere în revistă a costurilor ulterioare rezultate în cadrul unei cereri de aprobare 
(autorizație de angajament). 

● Sesiuni semestriale de întrebări și răspunsuri în parlamentul local cu privire la situația 
finanțelor orașului, la care trebuie să răspundă consilierii responsabili de trezorerie și de 
serviciul de audit. În cazul unor depășiri bugetare previzibile, șefii departamentelor 
respective sunt întrebați cu privire la cauze.  

● FREIE WÄHLER Offenbach se angajează în mod expres să investească în școli și grădinițe, 
dar solicită și o creștere semnificativă a investițiilor în infrastructură, cum ar fi trotuarele, 
drumurile deteriorate și spațiile verzi urbane. Acestea sunt supuse unei uzuri și există un 
volum semnificativ de lucrări de renovare restante, care, cu cât se așteaptă mai mult, cu 
atât vor costa mai mult orașul Offenbach. 

● Renunțarea la majorarea impozitului pe proprietate A și B, în schimb introducerea 
impozitului pe proprietate C pentru terenurile speculative neconstruite 

● Utilizarea IA (inteligență artificială) și IT (tehnologia informației) până la limita maximă 
permisă de lege pentru a atenua lipsa de personal calificat și a genera sinergii între 
departamente/SOH și societățile sale subordonate, precum și pentru a evita planificarea 
defectuoasă și abuzul de servicii 

● Verificarea necesității societăților SOH, deoarece fiecare societate suplimentară cu scop 
lucrativ, precum și costurile pentru întocmirea bilanțului și salariile directorilor generali 
sunt suportate de oraș și, prin urmare, nu pot fi utilizate pentru investițiile necesare în 
infrastructură și îmbunătățirea calității vieții cetățenilor din Offenbach. 

 
În ceea ce privește domeniile de acțiune individuale, afirmăm în mod clar și inteligibil 
măsurile concrete pe care intenționăm să le luăm pentru a atinge aceste obiective: 
 

Domeniu de acțiune: promovarea economică 
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FREIE WÄHLER Offenbach se angajează în mod expres să susțină politica de atragere a marilor 
întreprinderi, precum Samson AG și BIOSPRING. Comercializarea terenurilor și a clădirilor noi în 
zonele comerciale premium Kaiserlei și Hafen a încetat de la începutul pandemiei, în ciuda 
infrastructurii bune. Este regretabil că ING Diba AG preferă să construiască un zgârie-nori lângă 
BCE în Frankfurt, în loc să aleagă zona Kaiserlei, care are conexiuni mai bune. 

Cu atât mai important este ca departamentul de promovare economică al orașului Offenbach să 
depună eforturi pentru păstrarea contribuabililor existenți la impozitul pe profit, precum și 
pentru atragerea de întreprinderi mai mici. Acest lucru reduce și riscul de concentrare în ceea ce 
privește impozitul pe profit. 

Cu o cotă de impozitare pe profit de 440 %, Offenbach concurează cu orașe precum Eschborn 
(cotă de 330 %), Bad Vilbel (reducere planificată la o cotă de 327 %), Frankfurt (cotă de 460 %), 
Neu-Isenburg (cotă de 345 %) și Rodgau (cotă de 380 %). 

Samson AG și BIOSPRING s-au stabilit în Offenbach în special datorită spațiilor libere și reducerii 
cu 20 de puncte procentuale a impozitului pe profit. 

Offenbach trebuie să ofere fiecărei alte companii o valoare adăugată care să compenseze rata 
mai mare a impozitului pe profit în comparație cu zona înconjurătoare (cu excepția 
Frankfurtului). În cazul zonei industriale Kaiserlei, aceasta este locația și conexiunile de transport. 

Pentru FREIE WÄHLER Offenbach, promovarea economică include, pe de o parte, factori de 
localizare concreți, cum ar fi conexiunea la internet de mare viteză, o infrastructură bună și 
conexiuni de transport public, dar și competențe soft, cum ar fi o bună calitate a vieții în zonele 
industriale, cartierele și centrul orașului. 

 
Pentru a promova economia locală, FREIE WÄHLER Offenbach 

● pentru o ofensivă de servicii pentru întreprinderile mici și mijlocii, în special pentru 
meseriașii din orașul Offenbach 

● , să nu crească rata impozitului pe profit 
● pentru consolidarea infrastructurii, în special pentru reabilitarea drumurilor, în vederea 

reducerii traficului costisitor și dăunător mediului 
● pentru aprobarea mai rapidă de către ENO a instalațiilor fotovoltaice comerciale, 

necesare pentru conversia flotelor de vehicule la energii regenerabile sau pentru 
reducerea consumului de combustibili fosili în producție.  

● pentru consolidarea întreprinderilor mici și mijlocii prin acordarea de preferință 
întreprinderilor din Offenbach în cadrul licitațiilor directe și restrânse 

● Măsurile de re-comunalizare deja luate trebuie verificate din punct de vedere al 
rentabilității 

● Competența Oficiului pentru Promovarea Economică trebuie consolidată și pusă pe o 
bază financiară solidă 

● Marketingul urban trebuie extins la întregul oraș, pentru a putea oferi și menține o 
combinație sănătoasă de măcelării, brutării, comerț cu amănuntul și servicii și în cartiere.  

● Administrația municipală este invitată să închirieze spațiile comerciale vacante din centrul 
orașului, urmând modelul Hanauer, și să le subînchirieze magazinelor pop-up în aceleași 
condiții avantajoase.  

● Pentru a deveni atractivă și rapidă, administrația orașului trebuie să ofere și să dezvolte 
toate serviciile online. E-guvernarea nu este o prestație „voluntară” a orașului, ci a devenit 
între timp o obligație legală. FREIE WÄHLER Offenbach solicită, prin urmare, să se pună la 
dispoziția cetățenilor serviciile online și, dacă este cazul, să se ofere mai multe cursuri de 
formare în utilizarea acestora. 
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● Nu totul trebuie dezvoltat de către orașul Offenbach. FREIE WÄHLER Offenbach solicită, 
prin urmare, și conectarea intercomunală, schimbul comunal și examinarea și punerea în 
aplicare a cooperărilor regionale. 

● FREIE WÄHLER Offenbach solicită înființarea unui campus de meserii în Offenbach, care 
ar putea fi instalat, de exemplu, în Bieber-Waldhof, pentru a atrage întreprinderi în 
Offenbach. În acest scop, este necesară și o conexiune de bandă largă cu acoperire 
completă, pentru a sprijini întreprinderile mici și mijlocii din Offenbach și a le menține în 
Offenbach. 

● Centrul expozițional din Offenbach trebuie consolidat și susținut în mod durabil. 
 
Domeniu de acțiune: meserii  
Meșteșugul este inima orașului nostru. El reprezintă performanță, fiabilitate și viitor. FREIE 
WÄHLER Offenbach se angajează să redea meșteșugului din orașul nostru importanța pe care o 
merită. Offenbach are nevoie de o politică economică care să consolideze întreprinderile mici și 
mijlocii, să entuziasmeze tinerii pentru meseriile meșteșugărești și să creeze condiții-cadru 
echitabile, astfel încât întreprinderile mici și mijlocii să poată crește. 

Noi, FREIEN WÄHLER Offenbach, vrem un oraș în care întreprinderile artizanale să nu fie 
marginalizate, ci binevenite. Acest lucru începe cu o politică inteligentă de stabilire a 
întreprinderilor.  

FREIEN WÄHLER Offenbach solicită dezvoltarea rapidă a restului terenului Allessa pentru a 
permite crearea unui centru economic modern cu spațiu pentru întreprinderile mici și mijlocii. De 
asemenea, în zona Bieber-Waldhof ar trebui să se creeze un campus pentru meserii – un loc în 
care să se îmbine formarea profesională, atelierele, consultanța și inovarea. Astfel, creăm spațiu 
pentru viitorul meseriilor în Offenbach. 

Un punct central este formarea profesională. Fără personal calificat bine pregătit, meseriile nu își 
pot îndeplini sarcinile pentru economie și societate. De aceea, ne angajăm să promovăm o 
egalitate reală între formarea profesională și cea academică. Tinerii d ul trebuie să înțeleagă din 
nou că o formare în domeniul artizanatului are aceeași valoare ca și studiile universitare. Pentru 
aceasta, este nevoie de o orientare profesională mai puternică în toate școlile d ul. Vrem ca elevii 
să intre în contact cu meseriile artizanale de la o vârstă fragedă – prin vizite la ateliere, stagii și 
cooperări cu întreprinderi. 

Un alt element important este spațiul de locuit pentru ucenici. Offenbach suferă de creșterea 
chiriilor, ceea ce afectează în special tinerii. Mulți ucenici trebuie să parcurgă zilnic distanțe mari 
sau nu găsesc deloc o locuință în apropierea întreprinderii la care se formează. De aceea, FREIE 
WÄHLER solicită construirea unui campus pentru ucenici, în care să se creeze spații de locuit 
accesibile, cu săli de studiu și spații comune. Terenurile municipale ar trebui utilizate în mod 
specific în acest scop, astfel încât Offenbach să rămână un loc de trai atractiv și pentru tinerii 
specialiști. 

Noi, FREIEN WÄHLER Offenbach, știm că întreprinderile artizanale din Offenbach se confruntă cu 
sarcini grele. Birocrația excesivă, procedurile complicate de atribuire a contractelor și costurile în 
creștere îngreunează viața de zi cu zi a multor întreprinderi. De aceea, ne angajăm să simplificăm 
procedurile, să reducem birocrația și să promovăm practici de atribuire a contractelor favorabile 
întreprinderilor mici și mijlocii. Contractele publice ale orașului trebuie concepute astfel încât și 
întreprinderile mai mici să aibă șanse egale. Orașul Offenbach trebuie să dea un bun exemplu în 
acest sens și să acorde preferință întreprinderilor artizanale regionale atunci când vine vorba de 
construcții, renovări sau întreținere. 

De asemenea, Offenbach nu trebuie să impună sarcini fiscale suplimentare întreprinderilor mici 
și mijlocii. Ne opunem categoric unei creșteri a impozitului pe profit. În schimb, dorim ca orașul 
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să creeze stimulente pentru noi investiții prin intermediul unei politici fiscale fiabile și al unei 
promovări economice țintite. Acest lucru include și o infrastructură modernă și intactă. 
Întreprinderile artizanale au nevoie de conexiuni rapide, căi de transport funcționale și o 
acoperire cu bandă largă la nivel național. Accesul la locuri de parcare în centrul orașului este 
esențial, în special pentru întreprinderile din domeniul serviciilor pentru clienți. În acest sens, 
dorim să creăm soluții care să nu împiedice, ci să faciliteze traficul economic. 

FREIEN WÄHLER Offenbach susține o politică care consideră meseriile ca fiind un sector cu 
viitor. Dorim ca orașul nostru să devină un model pentru politica locală favorabilă 
meseriilor. Acest lucru include și faptul că Offenbach mizează pe întreprinderile artizanale 
regionale pentru renovări energetice și construcții noi. Acest lucru creează valoare 
adăugată la nivel local și combină protecția climei cu puterea economică. 

Obiectivul nostru este clar: Offenbach trebuie să devină un oraș în care meseriile să crească 
din nou, tinerii să găsească perspective și întreprinderile mici să beneficieze de condiții echitabile. 
Ne angajăm să reunim din nou formarea profesională, munca și locuințele în Offenbach. Astfel, 
vom crea un oraș plin de viață și cu perspective de viitor, în care meseriile nu doar supraviețuiesc, 
ci înfloresc din nou. 

 
 
 

Domeniu de acțiune: Birou modern pentru cetățeni pentru un Offenbach 
modern  
 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, solicităm un birou pentru cetățeni care să funcționeze în 
concordanță cu modul de viață al oamenilor: 
program de lucru mai lung pentru persoanele care lucrează, digitalizarea completă a 
tuturor serviciilor, un asistent pentru cetățeni bazat pe inteligență artificială și 
participarea reală a cetățenilor la stabilirea programului de lucru, a timpilor de așteptare 
și a gradului de satisfacție. 
 
Prin urmare, propunem: 
● program de lucru până la ora 20:00 cel puțin două zile pe săptămână, precum și un serviciu 

sâmbăta o dată pe lună. 
● Crearea unui birou pentru cetățeni complet digitalizat, cu formulare online, semnătură 

electronică, încărcare de documente și urmărirea stării cererilor. 
● Introducerea unui ghid de digitalizare urbană (de asemenea, sub forma unui asistent bazat 

pe inteligență artificială), care să ghideze cetățenii pas cu pas prin fiecare cerere. 
● Sondaje trimestriale ale cetățenilor cu privire la programul de lucru, timpii de așteptare și 

calitatea serviciilor – deciziile sunt orientate către nevoile cetățenilor. 

Obiectivul nostru: mai puțină așteptare, mai multe servicii, mai multă eficiență. 
Un birou pentru cetățeni care nu îi încetinește pe oameni, ci îi susține. 

 
Birou modern pentru cetățeni – serviciile orașului trebuie să se adapteze la viața de zi cu zi 
a oamenilor 
Pentru multe persoane, biroul pentru cetățeni este cel mai important punct de contact cu 
administrația – însă structurile actuale nu reflectă nici realitatea vieții persoanelor active, nici 
posibilitățile oferite de digitalizarea modernă. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, vrem să schimbăm 
acest lucru. 
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1. Program de lucru adaptat persoanelor active 
Mulți oameni au dificultăți în a se prezenta la biroul pentru cetățeni. Noi, FREIE WÄHLER 
Offenbach, solicităm: 
 
● program de lucru până la ora 20:00 în cel puțin două zile lucrătoare 
● precum și o programare lunară sâmbăta. 

Acest lucru creează fiabilitate, ușurează sarcinile familiilor și previne absențele evitabile de la 
locul de muncă. 
 
2. Digitalizarea completă a tuturor serviciilor 
Un birou modern pentru cetățeni trebuie să funcționeze digital – fără întreruperi media, fără 
imprimante, fără formulare de semnături. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, solicităm: 
 
● procesarea completă online a tuturor procedurilor, 
● semnături digitale, 
● Sisteme de plată online, 
● încărcarea documentelor digitale, 
● mesaje automate de stare („Cererea dvs. se află în etapa X”). 

Nu mai există drumuri care pot fi evitate. Nu mai există timpi de așteptare de care nimeni nu are 
nevoie. 
 
3. Ghid de digitalizare și asistent AI pentru cetățeni 
Mulți oameni nu eșuează din cauza tehnologiei, ci din cauza formularelor complicate. 
De aceea, Offenbach va dezvolta un „ghid digital pentru biroul cetățenilor” care: 
 
● explica pas cu pas fiecare cerere, 
● completează automat formularele, 
● recunoaște și clasifică documentele, 
● răspunde la întrebări prin intermediul inteligenței artificiale și ghidează utilizatorul prin 

proces, 
● este ușor de utilizat și pe smartphone. 

Misiunea noastră: corespondența cu autoritățile trebuie să devină mai ușor de înțeles decât 
cumpărăturile online. 
 
4. Participarea cetățenilor la programul de lucru și la calitatea serviciilor 
Oamenii știu cel mai bine când au nevoie de programări și cât de bine funcționează un serviciu. 
De aceea, noi, FREIE WÄHLER Offenbach, solicităm: 
 
● sondaje regulate ale cetățenilor cu privire la programul de lucru, timpii de așteptare și 

satisfacția, 
● publicarea transparentă a rezultatelor, 
● adaptarea programului de lucru și a capacităților la nevoile reale, 
● valori țintă pentru timpii de așteptare și calitatea serviciilor. 

Vrem un birou pentru cetățeni care să nu fie organizat „de sus”, ci să se orienteze după nevoile 
reale. 
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Astfel, am obținut pentru locuitorii din Offenbach: un birou pentru cetățeni care funcționează 
în mod apropiat de cetățeni, digital, eficient și fiabil – așa cum se cuvine unui oraș modern. 
 

Domeniu de acțiune: Finanțe/Grupul municipal 
Un factor esențial care contribuie la bunăstarea sau declinul situației financiare a orașului 
Offenbach este grupul municipal cu societățile sale. Pentru ca grupul municipal să poată 
funcționa în mod eficient și economic, FREIE WÄHLER Offenbach consideră că este necesar să se 
restructureze SOH și, dacă este cazul, să se renunțe la domeniile neeconomice care grevează 
grupul municipal. 
 
Spre deosebire de bugetul municipal, planurile de afaceri nu sunt supuse dreptului bugetar al 
parlamentului municipal. Societățile acționează astfel în mod independent și pot servi ca buget 
paralel fără un control parlamentar real. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach solicită în continuare, pentru menținerea și asigurarea construcției de 
locuințe subvenționate, ca GBO să rămână independentă și să nu primească niciun contract de 
transfer al rezultatelor către SOH sau către oraș. Numai astfel se poate garanta în viitor că 
construcția de locuințe subvenționată în prezent la GBO va fi menținută și că renovarea și 
modernizarea succesivă a imobilelor va continua, inclusiv obiectele GBO protejate ca monumente 
istorice trebuie renovate durabil din punct de vedere energetic. 
 
Locuințele GBO trebuie să fie în continuare modernizate, pentru a putea fi închiriate cetățenilor 
din Offenbach în condiții atractive. 
 
GBO trebuie să fie din nou în măsură să creeze noi spații de locuit. În acest scop, FREIE WÄHLER 
Offenbach solicită o creștere a terenurilor GBO, care să fie rezonabilă din punct de vedere al 
legislației privind ajutoarele de stat și atribuirea contractelor de achiziții publice. Acest lucru se 
poate realiza sub forma unei contribuții din partea orașului sau prin achiziționarea de terenuri la 
preț redus de către GBO. 
 
Obiectivul trebuie să fie acela de a garanta oferte din partea GBO în toate segmentele 
construcției de locuințe. 
FREIE WÄHLER Offenbach solicită în continuare ca GBO să ia în considerare noi concepte de 
locuințe, de exemplu crearea unei zone de birouri la domiciliu, în care chiriașii să poată închiria, 
pentru a nu fi nevoiți să închirieze apartamente mai mari. 
 
În continuare, FREIE WÄHLER Offenbach se angajează să îmbunătățească mediul de locuit. Și 
spațiile verzi cu locuri de joacă trebuie să fie atractive și să încurajeze petrecerea timpului liber. 
Prin urmare, FREIE WÄHLER Offenbach solicită și renovarea locurilor de joacă și a spațiilor libere. 
Nu fiecare metru pătrat din cartierele rezidențiale trebuie să fie densificat și, astfel, sigilat. 
 
Blocajul de cinci ani în construcția de locuințe sociale, precum și în construcția de locuințe 
finanțate din fonduri private, care ar trebui ascuns prin măsuri precum contractul cu ABG 
Holding Frankfurt, nu trebuie să se repete.  
 
Conducerea actuală a GBO este responsabilă, împreună cu magistratul cu normă întreagă, 
pentru această situație socială mizerabilă. 
 
Plângerile care durează de luni și ani de zile cu privire la situația gunoiului în Offenbach arată că 
este necesară o legătură mai strânsă/un control mai mare din partea orașului Offenbach. 
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Din punctul de vedere al FREIE WÄHLER, deciziile și planificările greșite se datorează în primul 
rând faptului că membrii consiliului de supraveghere au fost numiți în funcție de majoritatea 
partidelor. Acest lucru nu trebuie să se mai întâmple. Solicităm o schimbare de mentalitate și 
numirea membrilor consiliului de supraveghere exclusiv pe baza cunoștințelor de specialitate și 
nu pe baza apartenenței la un partid. 
 
Nu dorim ca societățile municipale să concureze cu meseriașii, prestatorii de servicii sau liber-
profesioniștii. În plus, solicităm o concentrare sporită a societăților municipale asupra sarcinilor și 
competențelor lor de bază. 
 
În noua legislatură, FREIE WÄHLER Offenbach va supune dezbaterii și votului în 
parlamentul municipal, printre altele, următoarele măsuri și cereri: 

● Reducerea la minimum a societăților municipale pentru a reduce costurile, a crește 
eficiența și a elimina structurile duble, în special în cazul conducerilor inutile 

● Utilizarea IA și IT până la limita maximă permisă de lege pentru a atenua deficitul de 
personal calificat și a genera sinergii între departamente/SOH/GBO, EVO, ENO ... precum 
și pentru a evita planificarea defectuoasă 

● Serviciile pe care orașul Offenbach le atribuie ESO și altor societăți trebuie să fie scoase la 
licitație publică pentru o perioadă maximă de cinci ani, în special pentru a evita taxele 
excesive (de exemplu, taxele pentru gunoi) 

● Grupul municipal Offenbach nu trebuie să intre în concurență cu comercianții care 
plătesc impozite în Offenbach.  

● Grupul municipal din Offenbach, în special SOH/ESO/EVO/ENO, are obligația de a sprijini 
orașul Offenbach și comercianții în demersurile lor. Acest lucru începe cu înregistrarea 
fără birocrație a întreprinderilor, notificarea modificărilor comerciale, procedura de plată 
a impozitului pe profit, racordarea la gaz/apă/electricitate/internet, instalarea și 
aprobarea foarte rapidă a centralelor solare comerciale pe acoperișurile industriale  

● Grupul municipal din Offenbach și alți actori, cum ar fi asociația pentru apă, sunt obligați 
să coordoneze lucrările de construcție, în special renovarea străzilor, pentru a evita 
șantierele duble/triple și pentru a reduce la minimum impactul asupra populației. 

● GBO va primi fonduri și resurse pentru a putea acționa rapid și flexibil, similar cu ABG 
Frankfurt Holding.  

● Conducerea se va stabili în funcție de performanță. 

 

2. Dezvoltare urbană, construcții, infrastructură, mediu, durabilitate și 
transport public local 

 
Modelul FREIE WÄHLER Offenbach în acest domeniu este: planificare responsabilă – creștere 
moderată – modelarea Offenbach-ului pentru viitor. Orașul Offenbach se află în fața unei 
schimbări profunde. În ultimii ani, orașul nostru a crescut puternic – mai repede decât au putut 
face față infrastructura, administrația și instituțiile sociale. Au fost planificate și construite noi 
cartiere, în timp ce școlile, grădinițele, transportul, spațiile verzi, securitatea și administrația nu au 
crescut în același ritm. Oamenii resimt acest dezechilibru în viața de zi cu zi. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach susține o dezvoltare urbană echilibrată. Ne dorim un Offenbach 
care să crească, dar într-un mod inteligent, social, rezistent la schimbările climatice și 
responsabil din punct de vedere financiar. Viabilitatea, calitatea vieții și durabilitatea sunt 
pentru noi inseparabile. 
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Domeniu de acțiune: Construcții 
 
Principiul nostru călăuzitor: infrastructura pe primul loc 
 
Dezvoltare urbană cu viziune, în loc de creștere oarbă 
Locuințele sunt necesare, dar construirea de locuințe fără infrastructura corespunzătoare duce la 
supraîncărcare și pierderea acceptării. O omisiune centrală a ultimilor ani a fost lipsa de 
coordonare între construcții și infrastructură. 
 
Prin urmare, solicităm: 

● Planificarea obligatorie a infrastructurii înaintea fiecărui nou proiect de anvergură: 
școlile, grădinițele, transportul, pompierii, asistența medicală, spațiile verzi și instituțiile 
sociale trebuie planificate, finanțate și asigurate din punct de vedere temporal încă de la 
început. 

● Analize obligatorii ale costurilor ulterioare ale infrastructurii, astfel încât orașul să 
nu fie surprins de costuri ani mai târziu. 

● Corelarea dreptului de construire cu infrastructura: niciun plan de urbanism fără 
finanțare asigurată și calendar realist de implementare. 

● Prioritate clară în buget: infrastructura nu este o chestiune marginală, ci baza unor 
cartiere locuibile. 

 
Astfel se creează cartiere stabile, care nu eșuează din cauza consecințelor propriului lor creștere. 
 
Domeniu de acțiune: Dezvoltarea urbană durabilă 
 
Consolidarea protecției climatice, a calității vieții și a protecției apelor 
Offenbach este unul dintre orașele cu cele mai ridicate temperaturi din regiune. Căldura, seceta 
și ploile torențiale sunt de mult parte din viața de zi cu zi. „Plămânul nostru verde” este solicitat 
mai mult ca niciodată, iar în același timp orașul se confruntă cu o presiune mare asupra 
suprafeței. 
 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, ne angajăm pentru o planificare urbană care să consolideze 
în mod consecvent reziliența climatică, biodiversitatea și calitatea vieții. Infrastructura 
verde – adică parcuri, copaci, suprafețe neimpermeabilizate, ape, acoperișuri și fațade 
verzi – trebuie să devină o componentă centrală a tuturor planurilor viitoare. 
 
Aceasta include: 

● Un model de spațiu liber dezvoltat împreună cu cetățenii 
● Mai multă verdeață în zona urbană și conservarea și extinderea în mod țintit a 

arboretului 
● Zone pentru câini și grădini mici ca locuri de recreere 
● Concepte adaptate de irigare și întreținere pentru parcuri și spații verzi 

 
Lacul Schultheis 
Lacul Schultheis este un spațiu de recreere unic în rezervația naturală. Ne angajăm să îl 
conservăm și să îl dezvoltăm cu grijă. Acest lucru include curățarea regulată a plajei, funcționarea 
permanentă a instalației de eliminare a fosfaților și conservarea culturii balneare naturale. 
 
Apele și Directiva-cadru privind apa 
Punerea în aplicare a Directivei-cadru europene privind apa oferă șansa de a corecta 
fundamental modul în care au fost gestionate până acum apele. Prea multe pâraie au fost 
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construite, canalizate sau eliminate complet din peisajul urban. Apele atractive și accesibile 
valorizează cartierele și îmbunătățesc climatul urban. 
Prioritățile noastre sunt: 

● Transparența și participarea publică în gestionarea apei 
● Mai mult spațiu pentru pâraie, lunci și zone de retenție 
● O politică a apei previzibilă și flexibilă 

 
Alte măsuri centrale: 

● Menținerea și extinderea coridoarelor de aer rece 
● Dezimpermeabilizarea suprafețelor impermeabilizate inutil, inclusiv prin parteneriate 

de vecinătate (de exemplu, grădinărit urban) 
● Cote obligatorii de verdeață și dezimpermeabilizare pentru clădirile noi 
● Mobilitate ecologică: piste ciclabile sigure, transport public îmbunătățit, gestionare 

inteligentă a traficului 
● Densificare calitativă în loc de exploatare maximă 
● Transformarea spațiilor stradale în locuri verzi și răcoroase, dacă este necesar cu 

sprijinul unor specialiști externi 
● Adaptarea climatică a centrului orașului și a cartierelor, inclusiv cu programe de finanțare 

 
Viitorul orașului Offenbach depinde de capacitatea noastră de a deveni un oraș rezistent 
la căldură, verde și sănătos. 
 
 
Principiul nostru călăuzitor: calitate în locul cantității 
 
Proiectarea rațională a noilor cartiere 
Noile zone rezidențiale trebuie să fie mai mult decât simple șiruri de case. Au nevoie de locuri de 
întâlnire, aprovizionare locală, cultură, mobilitate bună și căi de acces sigure. 
 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, mizăm pe o dublă dezvoltare internă: densificare urbană 
acolo unde este utilă – combinată cu mai multă verdeață și o calitate mai bună a vieții. 
 
Obiectivele noastre: 

● Orașul distanțelor scurte 
● Furnizori regionali în locul logicii pur investiționale 
● Mixitate socială, fără excludere 
● Concepte de mobilitate cuprinzătoare, cu conexiuni pentru pietoni, bicicliști și transport 

public 
● Parcări în cartiere pentru reducerea traficului 
● Promovarea energiilor regenerabile și extinderea infrastructurii electrice și a celei pentru 

hidrogen 
● Cartiere inteligente cu infrastructură digitală și concepte energetice durabile 

 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, vrem cartiere pline de viață, nu cartiere anonime din beton. 
 
 
Principiul nostru călăuzitor: mai întâi finalizăm, apoi începem ceva nou 
 
Fiabilitate în loc de șantiere permanente 
Offenbach are multe proiecte începute sau întârziate. Poziția noastră clară: 

● Finalizarea consecventă a proiectelor existente înainte de a începe altele noi 
● Gestionarea transparentă a proiectelor cu etape clare 



 

 
16 

● Rapoarte publice periodice privind progresul proiectului 
● Standarde uniforme pentru calitate, durabilitate și controlul costurilor 

 
Offenbach are nevoie de rezultate, nu de anunțuri noi. 
 
Domeniu de acțiune: proiecte far, concepute în mod responsabil 
Proiectele mari marchează orașul pe termen lung. Acestea au nevoie de obiective clare, 
infrastructură sigură și control al costurilor. 

● Cartierul 4.0 / Liceul Emmi-Noether: educația ca element central al cartierului, cu un 
concept bine gândit de transport și infrastructură 

● Kaiserlei: protecția climei, mobilitatea și reducerea traficului sunt prioritare 
● Hafenspitze: acces public la apă, utilizare de înaltă calitate în loc de o soluție pur 

investițională 
● InnovationsCampus: locație de viitor pentru muncă, cercetare și dezvoltare durabilă – 

numai cu o bună conectivitate 
● Centrul orașului și cartierul Senefelder: renovarea clădirilor goale, promovarea 

industriei creative, a start-up-urilor și a noilor forme de locuire 
 
Principiul nostru director: asigurarea stabilității financiare 
 
Modelarea viitorului fără suprasolicitare 
Dezvoltarea urbană durabilă este posibilă numai dacă rămâne finanțabilă. 
 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, solicităm: 

● Transparența costurilor pentru toate proiectele 
● Participarea investitorilor la costurile de infrastructură 
● Niciun proiect fără finanțare asigurată 
● Siguranță pe termen lung în planificarea instituțiilor comunale 

 
Offenbach nu trebuie să fie destabilizat financiar de proiecte prea ambițioase. 
 
 
Domeniu de acțiune: participarea cetățenilor și transparența 
 
Participarea cetățenilor: să modelăm împreună Offenbach 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, dorim ca Offenbach să fie modelat împreună cu cetățenii săi. 
Deciziile bune se iau atunci când administrația, politica și societatea urbană colaborează. De 
aceea, solicităm o participare cetățenească mult mai mare – timpurie, inteligibilă, deschisă și la 
egalitate. Liniile directoare privind participarea sunt un bun început, dar până acum au fost prea 
puțin utilizate. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, dorim ca cetățenii să fie implicați încă de la început 
în proiecte importante: dezvoltarea urbană, transportul, siguranța, spațiile verzi, digitalizarea și 
temele sociale. 
 
Exemple pozitive, precum proiectul Smart City sau parcul din cartierul Güterbahnhof, arată cât de 
valoroase pot fi feedback-urile din partea populației. Dar de multe ori participarea are loc prea 
târziu sau deloc – vrem să schimbăm acest lucru. Ne angajăm să oferim oportunități de 
participare ușor accesibile: online, la fața locului, în cadrul plimbărilor prin oraș și în cadrul 
discuțiilor deschise. Participarea cetățenilor nu trebuie să fie o excepție, ci o parte firească a 
politicii urbane. 
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Numai dacă mulți au un cuvânt de spus, Offenbach va deveni un oraș sigur, sănătos și în care se 
poate trăi bine. De aceea, ne angajăm pentru mai multă transparență, mai multă participare și 
mai mult spațiu pentru idei. Noi, FREIE WÄHLER, invităm toți locuitorii din Offenbach să participe 
activ la modelarea orașului nostru – pentru că Offenbach poate avea succes numai împreună. 
 

Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, respingem categoric restricțiile adoptate de majoritatea 
CDU/SPD din parlamentul regional în domeniul inițiativelor cetățenești și al referendumurilor 

locale. FREIE WÄHLER Offenbach se consideră un susținător al participării cetățenilor, în special 
în domeniul local. Este inacceptabil ca CDU și SPD să fi restricționat masiv democrația directă prin 
modificarea Codului comunal din Hessa. 
Planificați împreună cu oamenii, nu peste capul lor 

● Participarea timpurie a cetățenilor la proiectele de anvergură 
● Lista digitală a proiectelor cu starea actuală a proiectelor 
● Formate digitale de participare și instrumente de planificare transparente 
● Evenimente regulate în cartiere 

 
Participarea creează acceptare și decizii mai bune. 
 
Viziunea noastră pentru Offenbach 
Vrem un oraș care: 

● să fie locuibil, verde și rezistent la căldură 
● să rămână social echitabil și divers 
● devine puternic din punct de vedere economic și inovator 
● creează spații de locuit fără a suprasolicita infrastructura 
● acționează în mod responsabil din punct de vedere financiar 
● este un loc în care oamenii doresc să trăiască 

 
Nu mai poate fi tolerat ca spațiile de locuit să fie utilizate în mod abuziv și ca adăposturi colective 
pentru muncitori și montatori din întreaga zonă metropolitană. Astfel de adăposturi trebuie 
închise și reintroduse pe piața imobiliară obișnuită. Condițiile de muncă precare nu trebuie 
susținute de situații de locuire nesustenabile. Locuințele trebuie să fie demne, echitabile și să 
facă parte dintr-un proces de dezvoltare urbană responsabil. 
 
Domeniu de acțiune: Orașul inteligent 
 
Digital, apropiat de cetățeni și orientat spre viitor 
 
FREIE WÄHLER Offenbach dorește să se asigure că orașul nostru rămâne un loc atractiv pentru 
afaceri și locuit, chiar și în era digitalizării avansate. O strategie clară, priorități obligatorii și o 
viziune comună privind orașul inteligent reprezintă pentru noi o investiție într-o dezvoltare 
urbană eficientă, durabilă și viabilă. 
 
În centrul atenției se află o infrastructură digitală performantă. Ne angajăm să asigurăm 
acoperirea cu 5G și bandă largă a tuturor cartierelor și zonelor comerciale. În plus, dorim să 
extindem rețeaua Wi-Fi gratuită în centrul orașului și în cartiere, atât pentru cetățeni, cât și 
pentru vizitatori și întreprinderi. 
 
Un accent special îl punem pe o administrație electronică modernă. Serviciile administrative 
trebuie să fie accesibile în mod sigur, simplu și rapid printr-un portal digital central – atât 
pentru public, cât și pentru economie. Astfel, demersurile administrative obositoare vor fi de 
domeniul trecutului. În plus, dorim să introducem participarea și consultarea digitală a 
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cetățenilor cu privire la teme comunale importante, pentru a permite o participare 
transparentă, accesibilă și modernă. 
 
Digitalizarea, schimbările climatice și experiențele din pandemia de coronavirus pun noi cerințe 
infrastructurii noastre locale. Vrem să reacționăm în mod previzibil la acestea. În viitor, traficul va 
fi controlat în timp real și în funcție de necesități. Sistemele inteligente de semnalizare 
luminoasă pot îmbunătăți fluxul traficului, reduce ambuteiajele și emisiile. 
 
Pe lângă extinderea consecventă a infrastructurii electrice, dorim să creăm încă de astăzi 
condițiile necesare pentru o viitoare infrastructură de încărcare și alimentare cu hidrogen, 
inclusiv în transportul public local. Astfel, asigurăm mobilitatea viitorului pentru Offenbach. 
 
În plus, mizăm pe promovarea spațiilor de co-working și a formelor inovatoare de muncă. 
Acestea facilitează înființarea de întreprinderi, consolidează start-up-urile și fac Offenbach mai 
atractiv ca locație economică. Inovația, spiritul antreprenorial și ideile noi de afaceri sunt factori 
cheie pentru dezvoltarea economică durabilă a orașului nostru. 
 
Haideți să facem împreună viața în Offenbach mai digitală, mai eficientă și mai inteligentă 
– pentru un oraș modern, care servește oamenii. 
 
 
Domeniu de acțiune: viața urbană 
 
Vred de trăit, fără bariere și pentru toate generațiile 
 
FREIE WÄHLER Offenbach se angajează să pună interesele tuturor locuitorilor din Offenbach în 
centrul politicii urbane – în special cele ale persoanelor în vârstă. Un oraș cu o calitate a vieții 
ridicată se reflectă în viața de zi cu zi. De aceea, dorim să creăm mai multe locuri de odihnă 
accesibile persoanelor în vârstă și fără bariere în întregul oraș: în parcuri, pe malul Mainului, 
precum și de-a lungul potecilor din câmpuri și păduri. Locurile de odihnă favorizează întâlnirile, 
sănătatea și participarea. 
 
Un alt subiect important este infrastructura toaletelor publice. În ultimele decenii, multe 
toalete publice au fost închise sau demolate. Vrem să inversăm această tendință. Solicităm mai 
multe toalete publice și accesibile persoanelor cu dizabilități în întreaga zonă urbană, 
precum și o semnalizare clară și ușor de înțeles. În acest sens, sunt posibile și soluții de operare 
externe, deoarece toaletele curate și îngrijite sunt o expresie a aprecierii față de cetățeni și 
oaspeți – și o vizită de forță pentru orașul nostru. 
 
Clădirea gării Bieber ne este deosebit de dragă. Susținem în mod expres renovarea acestei 
clădiri importante din punct de vedere istoric și urbanistic și ne angajăm pentru o reutilizare 
sensată – de exemplu, prin gastronomie sau alte oferte accesibile publicului, care să anime 
cartierul. 
 
Zona pietonală din Offenbach și Wilhelmsplatz sunt puncte de întâlnire centrale și inima 
centrului orașului. Pentru a îmbunătăți și mai mult calitatea șederii, ne pronunțăm în favoarea 
unei reduceri consecvente a traficului. Aceasta trebuie realizată prin borne electronice 
retractabile, controlabile de către locuitori, pentru a spori siguranța, liniștea și atractivitatea. 
 
Renovarea pieței a arătat că un nou design nu este suficient dacă curățenia și întreținerea sunt 
neglijate. Starea stațiilor de autobuz este inacceptabilă. Este nevoie de măsuri urgente în acest 
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sens. În plus, pavajul și trotuarele din întreaga zonă pietonală trebuie renovate complet 
pentru a asigura în mod durabil siguranța, accesibilitatea și o calitate ridicată a șederii. 
 
Obiectivul nostru este o viață urbană primitoare: curată, sigură, accesibilă și plăcută – 
pentru toate generațiile. 
 
 
Domeniu de acțiune: străzi și trotuare  
 
Sigure, accesibile și echitabile pentru toți 

 
Străzile și trotuarele sunt arterele vitale ale orașului nostru. Ele conectează oamenii, permit 
participarea și decid dacă cetățenii din Offenbach se simt în siguranță și confortabil. Cu toate 
acestea, starea multor trotuare și străzi este în mare parte inacceptabilă: plăci inegale, borduri 
care pot provoca împiedicări, lipsa coborâșurilor la borduri și suprafețe deteriorate îngreunează 
viața de zi cu zi – în special pentru persoanele cu cărucioare pentru copii, rollatoare, scaune cu 
rotile sau cu dificultăți de deplasare. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach se angajează, prin urmare, în mod consecvent pentru o reabilitare 
cuprinzătoare și extinsă a străzilor și trotuarelor din întreg teritoriul orașului. Nu trebuie să fie o 
provocare să te deplasezi. Obiectivul nostru este un oraș în care toți oamenii să poată participa la 
viața publică fără teama de căderi sau obstacole. 
 
Implementarea consecventă a accesibilității 
Accesibilitatea nu trebuie să rămână un slogan, ci trebuie să devină o realitate în viața de zi cu zi. 
Aceasta include: 

● Coborârea sistematică a bordurilor la trecerile de pietoni 
● Un sistem continuu de ghidare pentru nevăzători în spațiul public 
● Echiparea tuturor semafoarelor pentru pietoni cu sisteme de ghidare acustice și tactile – 

ținând cont de tehnologia silențioasă în zonele rezidențiale 
 

Accesibilitatea nu este un lux, ci un drept fundamental – și este benefică pentru toate generațiile. 
 
 
Reabilitare planificată – și acțiune rapidă, dacă este necesar 
Pe lângă o strategie de renovare pe termen lung, solicităm un program imediat împotriva 
gropilor și a daunelor acute pe străzi și trotuare. Deficiențele relevante pentru siguranța traficului 
trebuie eliminate rapid, fără birocrație și la nivelul întregului oraș – nu doar pe anumite axe 
principale. 
În același timp, Offenbach are nevoie de o coordonare mult mai bună a lucrărilor de construcție. 
În prezent, lipsa de coordonare și șantierele paralele duc adesea la blocaje inutile, ocoliri și 
neplăceri pentru locuitori. Noi vrem: 
 

● durate de construcție mai scurte 
● măsuri concentrate 
● deviere transparente și prietenoase pentru locuitori 

 
 
Iluminat stradal sigur – economisirea energiei cu moderație 
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Trecerea la iluminatul cu LED este utilă, dar nu trebuie să afecteze siguranța. În multe zone, 
noaptea a devenit mult prea întunecată. Mai ales seara și în lunile de iarnă, oamenii trebuie să se 
poată simți în siguranță. 
 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, ne angajăm prin urmare pentru un control inteligent al 
iluminatului stradal: mai multă lumină acolo unde se află oameni, mai puțină acolo unde este 
necesar. Tehnologia modernă permite economisirea energiei și mai multă siguranță în același 
timp. 
 
Protejarea cartierelor rezidențiale – reducerea traficului de tranzit 
Străzile rezidențiale nu sunt scurtături pentru traficul de navetă sau camioane grele. Vrem să 
reducem în mod semnificativ traficul de tranzit pentru locuitorii din zonă. Traseele ocolitoare prin 
zonele rezidențiale trebuie restricționate și, acolo unde este cazul, interzise prin reguli precum 
„accesul liber pentru rezidenți”. În plus, ne angajăm să facem ca străzile rezidențiale să nu mai fie 
indicate în sistemele de navigație digitală ca rute de tranzit atractive. Acest lucru protejează copiii, 
reduce zgomotul și emisiile de gaze de eșapament și crește calitatea vieții. 
 
Organizarea echitabilă și inteligentă a spațiilor de parcare 
Locurile de parcare sunt limitate în Offenbach. Numărul de vehicule crește, acestea devin mai 
mari, iar spațiul public rămâne limitat. Recunoaștem că traficul individual cu mașina continuă să 
joace un rol important. De aceea, mizăm pe soluții pragmatice și durabile, în loc să le eliminăm. 
Prioritățile noastre: 

● Extinderea zonelor de parcare pentru rezidenți 
● Locuri de parcare comune în cartiere 
● Dacă este necesar, parcări în cartier pentru a descongestiona străzile rezidențiale 

 
În același timp, noi, FREIE WÄHLER Offenbach, solicităm aplicarea consecventă a codului rutier. 
Parcarea periculoasă, trotuarele, intersecțiile și stațiile blocate nu trebuie tolerate. Reguli clare și 
controale consecvente asigură siguranța și echitatea pentru toți participanții la trafic. 
 
Eliminarea contribuțiilor la extinderea străzilor – finanțare echitabilă 
O preocupare centrală a FREIE WÄHLER Offenbach este eliminarea contribuțiilor la extinderea 
rețelei rutiere. Acestea reprezintă o povară enormă și adesea existențială pentru proprietarii 
individuali. Infrastructura publică este o sarcină a întregii comunități – finanțarea acesteia nu 
trebuie să fie suportată doar de câțiva. Prin urmare, ne angajăm cu hotărâre pentru eliminarea 
statutului privind contribuțiile la extinderea rețelei rutiere și pentru alternative sociale și 
transparente, care să asigure siguranța planificării. 
 
Construcții durabile – utilizarea rațională a terenurilor 
În cazul renovărilor din străzile secundare și din zonele de construcții noi, dorim să utilizăm în 
mai mare măsură suprafețe de circulație permeabile, pentru a îmbunătăți rezistența la 
schimbările climatice și gestionarea apei. Spațiul public trebuie utilizat în mod eficient, echitabil și 
durabil. 
 
Obiectivul nostru este un Offenbach cu străzi și trotuare sigure, îngrijite și fără bariere – 
un oraș în care toți oamenii, indiferent dacă se deplasează pe jos, cu bicicleta, cu mașina, 
cu scaunul cu rotile sau cu căruciorul, se pot mișca în siguranță și în mod echitabil. 
 
 
Domeniu de acțiune: aprovizionare și eliminare  
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Servicii publice sigure pentru un oraș în creștere 

 
FREIE WÄHLER Offenbach consideră că există o nevoie deosebit de mare de acțiune în domeniul 
aprovizionării și eliminării deșeurilor la nivel municipal. Serviciile publice fiabile, accesibile și 
durabile sunt o condiție esențială pentru calitatea vieții, securitatea socială și o economie 
puternică. 
 
Asigurarea unui viitor sigur pentru aprovizionarea cu energie 
Aprovizionarea cu energie electrică și gaz în Offenbach trebuie dezvoltată în mod consecvent 
și adaptată cerințelor viitorului. Baza pentru aceasta este un plan municipal de încălzire bine 
elaborat, care să fie realist, deschis din punct de vedere tehnologic și care să țină seama pe 
deplin de interesele cetățenilor. 
 
Investițiile necesare ale EVO / GVO trebuie să fie prevăzute și orientate către obiective. Un accent 
special se pune pe construirea unei infrastructuri de hidrogen cu un punct de conectare la 
rețeaua de transport de hidrogen ( ) în Offenbach, pentru a asigura competitivitatea și 
adaptarea la schimbările climatice a locației economice pe termen lung. 
 
Asigurarea aprovizionării cu apă potabilă 
Un oraș în creștere consumă mai multă apă potabilă. Asociația pentru aprovizionarea cu apă 
din Offenbach (ZWO) trebuie să se asigure că există suficiente drepturi de exploatare pentru 
punerea în aplicare a planului general și că aprovizionarea rămâne asigurată pe termen lung. 
 
În același timp, ne angajăm să promovăm un concept inteligent și echilibrat de utilizare a 
apei. Apa potabilă trebuie protejată, printre altele prin utilizarea mai intensă a apei industriale și 
a apei de ploaie, de exemplu pentru irigații, curățare sau scopuri tehnice. 
 
Dacă va fi necesar, viitoarele zone de construcții noi vor trebui adaptate sau amânate pentru a 
asigura în mod durabil aprovizionarea cu apă potabilă pentru toți locuitorii din Offenbach. 
Securitatea aprovizionării are prioritate față de creșterea necontrolată. 
 
Consolidarea curățeniei și a infrastructurii de canalizare 
ESO Offenbach depune zilnic eforturi remarcabile pentru a menține orașul curat. Dorim să 
sprijinim în mod expres acest angajament. Obiectivul nostru este să dotăm ESO în mod continuu 
cu tehnologie modernă și eficientă, pentru a îmbunătăți fluxurile de lucru și a conserva resursele 
– de exemplu, prin utilizarea de mașini de măturat inovatoare, automatizate sau autonome. 
 
La fel de importantă este extinderea și renovarea continuă a infrastructurii de canalizare. Pentru 
a face față cantităților crescânde de ape uzate generate de noile construcții și de densificarea 
urbană, Offenbach are nevoie de: 

● extinderea țintită a sistemului de canalizare 
● separarea consecventă a apei pluviale de apa uzată 
● reabilitarea periodică a canalelor și a gurilor de scurgere 

 
Pretenția noastră este clară: un oraș modern are nevoie de un sistem de alimentare și de 
eliminare a deșeurilor eficient, sigur și durabil – astăzi și pentru generațiile viitoare. FREIE 
WÄHLER Offenbach susține aceste obiective. 

 
Domeniu de acțiune: Transportul public local (ÖPNV) 
 
Modern, fiabil și orientat către nevoile oamenilor 
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Un transport public local eficient este un element central pentru mobilitate, protecția climei și 
calitatea vieții în Offenbach. FREIE WÄHLER Offenbach se angajează să promoveze un transport 
public local care funcționează în mod fiabil, este exploatat în mod economic și se adaptează în 
mod consecvent la nevoile cetățenilor. 
Frecvență echilibrată a autobuzelor – verificare și ajustare periodică 
OVB a introdus o frecvență echilibrată a autobuzelor pentru a funcționa în mod rentabil și fiabil. 
Cu toate acestea, acest sistem trebuie verificat și dezvoltat în mod regulat. Noi, FREIE WÄHLER 
Offenbach, ne angajăm să evaluăm în mod continuu frecvența pe baza numărului de pasageri și 
a sondajelor efectuate în rândul clienților. Acolo unde cererea crește – de exemplu, în timpul 
orelor de vârf, la ora de începere a cursurilor sau în weekend – oferta trebuie adaptată în mod 
specific. 
 
Obiectivul FREIE WÄHLER Offenbach este un transport cu autobuzul care să se bazeze pe 
cererea reală și să asigure o ofertă fiabilă pentru toate cartierele orașului. 
 
Informații în timp real – transparența creează încredere 
Un transport public modern are nevoie de transparență digitală. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, 
susținem dezvoltarea aplicației RMV, astfel încât autobuzele din zona urbană să fie afișate în timp 
real cu locația lor exactă. Astfel, pasagerii pot planifica mai bine, pot identifica din timp 
întârzierile și pot decide cu siguranță ce autobuz pot mai prinde. Informațiile în timp real 
facilitează viața de zi cu zi a navetiștilor și consolidează încrederea în transportul public. 
 
Luarea în serios a feedback-ului cetățenilor – dialog în loc de comunicare unilaterală 
Posibilitatea de a exprima laude, critici și sugestii fără bariere este un element important pentru 
îmbunătățirea transportului public local. Salutăm în mod expres introducerea unui portal de 
feedback pentru transportul public local. Pentru noi este esențial ca acest instrument să fie 
utilizat în mod activ, evaluat periodic și inclus în mod obligatoriu în planificarea viitoare. 
Experiențele utilizatorilor trebuie să conducă la îmbunătățiri vizibile. 
 
Promovarea consecventă a digitalizării transportului public local 
Pentru a face transportul public local viabil în viitor, noi, FREIE WÄHLER Offenbach, ne angajăm să 
continuăm extinderea sistemelor digitale. Acestea includ: 

● interfețe mai bune între OVB, RMV și administrația municipală 
● oferte digitale accesibile, de exemplu prin funcții de citire cu voce tare, limbaj simplu și 

operare intuitivă 
● informații digitale fiabile pentru pasageri în vehicule și la stații 

 
Digitalizarea ar trebui să facă transportul public mai simplu, mai ușor de înțeles și mai accesibil – 
pentru toți. 
 
Tramvaiul – analizarea oportunităților, evaluarea impactului 
Avem o atitudine critică, dar constructivă față de extinderea tramvaiului. Noi, FREIE WÄHLER 
Offenbach, vedem atât potențialul, cât și provocările. Spațiile comune de circulație pot duce la 
obstacole, zgomotul și intervențiile asupra arborilor afectează locuitorii. Aceste aspecte trebuie 
analizate cu seriozitate. 
 
În același timp, recunoaștem potențialul unui tramvai care leagă eficient gara centrală, centrul 
orașului și târgul. Considerăm că o posibilă extindere în direcția Bürgel și Rumpenheim este, în 
principiu, posibilă – însă numai după o evaluare atentă a costurilor, beneficiilor, consecințelor 
asupra traficului și impactului asupra calității vieții. 
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Pretenția noastră: un transport public local pentru Offenbach care să fie fiabil, digital, 
durabil și apropiat de cetățeni. Cu analize clare, tehnologie modernă și participarea 
directă a cetățenilor, FREIE WÄHLER Offenbach modelează transportul local de mâine – 
echitabil, eficient și viabil pentru orașul nostru. 

 
Domeniu de acțiune: protecția animalelor 
 
A da dovadă de umanitate – a-și asuma responsabilitatea 
Protecția animalelor este un semn de umanitate și responsabilitate. Pentru noi, FREIE WÄHLER 
Offenbach, protecția animalelor înseamnă că avem grijă de toate ființele vii din orașul nostru – de 
animalele de companie, animalele sălbatice și animalele urbane deopotrivă ( ). Offenbach trebuie 
să fie un oraș în care animalele sunt respectate, protejate și considerate parte a habitatului 
nostru. 
 
Pentru noi, protecția animalelor nu este o chestiune secundară, ci expresia unei atitudini: ne 
asumăm responsabilitatea pentru generațiile actuale și viitoare. 
 
Gestionarea porumbeilor urbani – echitabilă și durabilă 
În Offenbach trăiesc multe porumbei urbani, care sunt adesea înțeleși greșit. Noi, FREIE WÄHLER 
Offenbach, ne angajăm pentru o gestionare a porumbeilor urbani conform modelului Augsburg, 
care respectă protecția animalelor. Scopul este de a regla populația în mod durabil, fără a 
provoca suferință: 

● Porumbarele supravegheate cu ouă false pentru reducerea blândă a numărului de pui 
● Ordine, curățenie și protecție atât pentru oameni, cât și pentru animale 
● Evitarea metodelor care încalcă protecția animalelor: fără otrăvuri, fără violență, fără 

păsări de pradă 
● Centru de coordonare pentru gestionarea porumbeilor urbani, pentru coordonarea 

tuturor măsurilor 
● Informarea cetățenilor, școlilor și asociațiilor 

 
 
Adăpostul pentru animale din Offenbach – asigurarea sprijinului 
Adăpostul nostru pentru animale depune zilnic eforturi valoroase pentru animalele aflate în 
dificultate. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, dorim: 

● Punerea la dispoziție a fondurilor suficiente și a unui echipament mai bun 
● Să promovăm o strânsă colaborare cu municipalitatea 
● Să sprijinim activ medierea animalelor și să încurajăm cetățenii să ofere un cămin 

animalelor din adăpost 
 
Asociații de crescători de animale mici – să promovăm cunoștințele și responsabilitatea 
Asociațiile de crescători de animale mici sunt locuri de întâlnire și de învățare. Noi dorim: 

● Recunoaștem și sprijinim munca lor 
● Pune la dispoziție spații, evenimente și standarde de igienă 
● Implica mai mult asociațiile în strategia urbană de protecție a animalelor 

 
Castori și pârâu Castori – experimentarea naturii, învățarea responsabilității 
Reîntoarcerea castorilor de-a lungul râului Bieberbach este un semn al renaturării reușite. Noi, 
FREIE WÄHLER Offenbach, dorim: 

● Combina protecția împotriva inundațiilor, planificarea drumurilor și protecția naturii 
● Informarea și implicarea cetățenilor 
● Lansa proiecte precum „Castori și pârâul Bieber” cu sponsorizări și acțiuni educaționale 
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Obiectivul nostru: Offenbach trebuie să fie un oraș în care oamenii și animalele trăiesc în 
armonie, iar copiii învață de mici că fiecare animal merită respect. 
 
Grădina zoologică Waldzoo Offenbach – Animale sălbatice în pericol. Protecție și ajutor la 
fața locului. 
Grădina zoologică Waldzoo Offenbach este un loc în care oamenii învață cât de importantă este 
tratarea cu grijă a animalelor. Amplasată în pădure, aceasta contribuie deja astăzi la înțelegerea 
naturii și a biodiversității. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, vedem în aceasta o mare șansă pentru 
viitor. 
 
Crearea de voliere naturale și zone de refugiu 

● Utilizarea spațiilor urbane din jurul grădinii zoologice pentru îngrijirea animalelor 
sălbatice rănite sau slăbite 

● Îngrijire adecvată speciei până la reintroducerea în sălbăticie 
● Oferte complementare pentru educația ecologică 

 
Cooperare și finanțare fiabile 

● Discuții cu autoritățile locale și grădina zoologică forestieră privind extinderea planificată 
● Sprijin financiar din partea municipalității, pentru ca grădina zoologică să își poată asuma 

această responsabilitate în mod durabil 
● Promovarea angajamentului, educației și bunăstării animalelor 

 
Obiectiv: Grădina zoologică să rămână un loc în care animalele primesc îngrijirea pe care o 
merită, iar oamenii pot experimenta natura de aproape. 
 
 
Cimitirul de animale din Offenbach – un loc demn pentru rămas bun și amintiri 
Animalele de companie sunt membri ai familiei. Mulți oameni își doresc un loc în care să-și poată 
lua rămas bun și să păstreze amintiri. În Offenbach, un astfel de loc lipsește până în prezent. 
 
Verificarea terenurilor și dezvoltarea unui concept 

● Reexaminarea terenurilor urbane adecvate 
● Crearea unui loc liniștit pentru odihna veșnică a animalelor de companie iubite 
● Posibilitatea de a depune flori, de a păstra amintiri și de a petrece momente de liniște 

 
Exprimarea respectului și a atașamentului 

● Tratarea cu demnitate a animalelor de companie decedate 
● Exprimarea respectului față de relația dintre om și animal 

 
Obiectivul nostru: Offenbach va avea un loc care combină doliul, atașamentul și demnitatea. 
 

 
Domeniu de acțiune: Consum  
 
Conștient, durabil și responsabil 
 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, împreună cu cetățenii, inițiativele și Offenbacher Tafel, ne 
implicăm activ împotriva distrugerii alimentelor. Alimentele nu sunt produse de unică folosință. 
Obiectivul nostru este de a crește gradul de conștientizare cu privire la valoarea lor și de a evita 
risipa inutilă. 
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Salvarea alimentelor în loc de aruncarea lor 
 
Dorim să inițiem un dialog cu magazinele discount și comercianții cu amănuntul locali pentru a 
dezvolta soluții practice împotriva risipei alimentare. Printre acestea se numără: 

● predarea la timp a alimentelor comestibile către Tafel 
● sprijinirea inițiativelor de partajare a alimentelor 
● instalarea și utilizarea dulapurilor de partajare a alimentelor 

 
Nu este vorba despre alimente gratuite, ci despre faptul că mâncarea nu ajunge inutil in gunoi. 
Reducerea risipei protejeaza resursele, descurca institutiile sociale si contribuie activ la protectia 
climatului. 
 
Mai puțin deșeuri de hârtie prin acordul clar 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, dorim să reglementăm în mod nou distribuirea de broșuri 
publicitare și ziare gratuite. În viitor, se va aplica principiul: „Da, doresc să primesc reclame și 
ziare gratuite”. 
 
Doar gospodăriile care indică acest lucru în mod expres pe cutia poștală vor primi astfel de 
corespondență. În acest fel, reducem deșeurile de hârtie, protejăm mediul și peisajul urban și 
reducem costurile de curățenie și eliminare a deșeurilor, care sunt suportate în prezent de toți 
contribuabilii. 
 
Reparați, reutilizați, gândiți mai departe 
Upcycling-ul și reciclarea trebuie să devină o prioritate în Offenbach. Produsele second-hand sau 
reparate sunt adesea mai utile și mai durabile decât cele noi. Ne angajăm să integrăm permanent 
cafenelele de reparații în birourile din cartierele orașului Offenbach, promovând astfel 
cunoștințele de reparații, spiritul comunitar și conservarea resurselor. 
 
Protejarea albinelor – consolidarea spațiilor verzi urbane 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, dorim să cultivăm o pajiște înflorită pentru albine și să atragem 
nași și nașe pentru colonii de albine. Împreună, facem Offenbach mai verde, promovăm 
biodiversitatea și ne bucurăm de un produs regional special: mierea din Offenbach. 
 
Obiectivul nostru: o utilizare responsabilă a resurselor, mai puține deșeuri, mai multă 
durabilitate – pentru un oraș locuibil și pentru generațiile viitoare. 

 
Domeniu de acțiune: Aer 
 
Aer curat pentru Offenbach – protejarea sănătății, conservarea mediului 
Aerul curat este o condiție esențială pentru sănătate și calitate a vieții. Noi, FREIE WÄHLER 
Offenbach, ne angajăm în mod consecvent să îmbunătățim calitatea aerului în orașul nostru și să 
reducem în mod măsurabil poluarea. 
 
Măsurarea particulelor ultrafin – transparența poluării 
La inițiativa noastră, s-a solicitat instalarea de dispozitive de măsurare a pulberilor ultra-fine, 
pentru a înregistra sistematic poluarea cauzată de traficul aerian deasupra orașului Offenbach. 
Între timp, au fost instalate primele dispozitive de măsurare în districtul Offenbach și în 
Frankfurt. Acesta este un pas important pentru a obține date fiabile și pentru a putea evalua în 
mod obiectiv impactul traficului aerian. 
 



 

 
26 

Stabilirea unor valori limită clare 
Măsurătorile nu sunt suficiente. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, solicităm landului Hessa să 
stabilească valori limită obligatorii pentru pulberile ultra-fine. Numai cu specificații clare se pot 
garanta protecția sănătății, siguranța planificării și măsuri eficiente. 
 
Reducerea traficului de camioane – descongestionarea zonelor rezidențiale 
Un alt punct important este reducerea traficului de camioane în centrul orașului. Extinderea B448 
va contribui la menținerea traficului de tranzit în afara orașului și, în special, la reducerea 
semnificativă a traficului pe Bieberer Straße. Mai puțin trafic de camioane înseamnă mai puține 
substanțe poluante, mai puțin zgomot și o calitate mai bună a vieții pentru locuitorii din zonă. 
 
Consolidarea mobilității electrice 
Electrificarea în continuare a flotei de autobuze, precum și extinderea consecventă a 
infrastructurii de încărcare pentru traficul auto contribuie în mod semnificativ la menținerea 
calității aerului. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, susținem această cale către o mobilitate cu emisii 
mai reduse. 
 
Obiectivul nostru: aer curat în Offenbach prin măsurabilitate, reguli clare și concepte 
durabile de transport și mobilitate – pentru sănătatea oamenilor și un oraș în care să se 
poată trăi bine. 
 
Domeniu de acțiune: apa 
 
Lacul Schultheis și dezvoltarea resurselor de apă 
Conservare, întreținere și reevaluare 
Lacul Schultheis este mult mai mult decât reputația sa proastă. Pentru mulți locuitori din 
Offenbach, este un loc familiar, asociat cu amintiri personale și momente frumoase. Poziția sa 
specială în rezervația naturală îl face un spațiu unic pentru recreere în mijlocul orașului. 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, ne vom angaja în continuare în mod consecvent pentru 
conservarea, întreținerea și dezvoltarea prudentă a lacului Schultheis-Weiher și a împrejurimilor 
sale. 
 
Asigurarea unei culturi balneare naturale 
Pentru ca iazul să rămână un loc atractiv și în viitor, dorim să implementăm măsuri concrete: 

● curățarea mai frecventă a plajei 
● funcționarea continuă a instalației de eliminare a fosfaților pentru îmbunătățirea calității 

apei 
● examinarea alternativelor, cum ar fi conectarea la Main  

 
O cultură a scăldatului în natură trebuie să aibă un viitor în Offenbach – curată, sigură și în 
armonie cu protecția naturii. 
 
Punerea în aplicare a Directivei-cadru privind apa 
Regândirea apelor – recuperarea habitatelor 
FREIE WÄHLER Offenbach consideră că punerea în aplicare consecventă a Directivei-cadru privind 
apa reprezintă o mare șansă pentru o gestionare mai responsabilă a apelor și a luncilor noastre. 
În ultimele decenii, multe pâraie și râuri au fost transformate în construcții tehnice, parțial 
eliminate din peisajul urban sau șterse complet de pe harta orașului. Vrem să schimbăm acest 
lucru. Apele accesibile, amenajate în mod atractiv, valorizează spațiul public, îmbunătățesc 
climatul urban și sporesc calitatea vieții în cartierele învecinate. 
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Impulsuri pentru dezvoltarea urbană și calitatea vieții 
Prin măsuri rapide, consecvente și favorabile cetățenilor, dorim să dăm un nou impuls dezvoltării 
urbane e . În acest sens, identificăm patru domenii de acțiune centrale care trebuie abordate în 
mod prioritar: 

● mai multă participare publică și transparență în gestionarea apei 
● mai mult spațiu pentru pâraie și lunci 
● o politică a apei previzibilă, flexibilă și adaptată la schimbările climatice 
● recuperarea apelor ca elemente tangibile ale spațiului urban 

 
 
Obiectivul nostru: ape vii, curate și accesibile, care să combine natura, dezvoltarea urbană 
și calitatea vieții – pentru un Offenbach mai plăcut de locuit. 

 
 
Domeniu de acțiune: infrastructura verde și climatul urban 
 
Mai multă verdeață pentru un Offenbach mai plăcut 
 
Offenbach este un oraș dinamic, cu un potențial mare pentru infrastructura verde. În același 
timp, însă, „plămânul nostru verde” este supus unei presiuni mai mari ca niciodată din cauza 
cerințelor crescânde, a densificării și a schimbărilor climatice. Este necesară o creștere urbană 
durabilă pentru a preveni pierderea biodiversității și pentru a asigura calitatea vieții pe termen 
lung. 
 
Consolidarea în mod țintit a infrastructurii verzi 
Infrastructura verde este un instrument central al planificării urbane moderne și al conservării 
naturii. Ea promovează biodiversitatea, îmbunătățește climatul urban și crește rezistența la 
consecințele schimbărilor climatice. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, ne angajăm să dezvoltăm în 
mod consecvent această abordare. 
Aceasta include: 

● un model de spațiu liber dezvoltat împreună cu cetățenii 
● mai multe spații verzi în oraș și valorificarea țintită a arborilor existenți 

 
Dezvoltare internă dublă – construire și ecologizare 
În cazul noilor proiecte de construcție, solicităm concentrarea consecventă asupra „dezvoltării 
interioare duble”. Această strategie combină densificarea structurală cu dezvoltarea și 
valorificarea spațiilor verzi urbane. Obiectivul este de a utiliza mai bine suprafețele din zona de 
așezare existentă, în loc să se impermeabilizeze noi suprafețe. În același timp, trebuie consolidate 
funcțiile ecologice, cum ar fi adaptarea la schimbările climatice, recreerea și biodiversitatea. 
 
Promovarea dezimpermeabilizării și a participării 
Solicităm dezimpermeabilizarea spațiilor publice care până acum au fost doar pavate pentru a 
reduce costurile de întreținere. Aici vedem un mare potențial pentru implicarea cetățenilor: 
parteneriatele între vecini pot facilita întreținerea și pot crea o situație cu adevărat avantajoasă 
pentru toate părțile – pentru oraș și pentru populație. 
 
Spații verzi în loc de insule de căldură 
Alte orașe arată deja cum pot fi implementate cu succes spații stradale adaptate la schimbările 
climatice. Și Offenbach trebuie să urmeze această cale. În cazul în care nu există cunoștințe de 
specialitate proprii, trebuie apelat în mod specific la expertiză externă. Obiectivul este de a 
reduce insulele de căldură și de a îmbunătăți în mod semnificativ spațiul public. 
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Reamenajarea adaptată la schimbările climatice a centrului orașului și a cartierelor poate fi 
susținută, printre altele, prin programul de dezvoltare urbană „Creștere și reînnoire durabilă”. 
 
Mai multă verdeață – și dincolo de stradă 
Spațiile stradale sunt doar începutul. Pe lângă transformarea benzilor verzi în micro-parcuri, în 
cadrul adaptării la schimbările climatice trebuie incluse și alte suprafețe, de exemplu prin: 

● ecologizarea acoperișurilor și fațadelor 
● suprafețe suplimentare de recreere și relaxare în cartier 

 
De asemenea, amenajarea de parcuri pentru câini și dezvoltarea în continuare a grădinilor de 
agrement sunt foarte importante pentru noi. 
 
Îngrijire, irigare și siguranță 
Pentru parcurile și spațiile verzi publice, solicităm un concept de irigare adaptat, precum și o 
întreținere echilibrată și durabilă. Pentru a spori sentimentul de siguranță, sunt necesare 
concepte de iluminat adecvate în parcuri și pe malul Mainului, care să fie însă implementate într-
un mod prietenos cu insectele și animalele. 
 
În același timp, poluarea luminoasă trebuie redusă semnificativ atât în spațiile publice, cât și în 
cele private. 
 
Obiectivul nostru: un Offenbach verde, adaptat la schimbările climatice, cu cartiere 
locuibile, natură rezistentă și o calitate ridicată a vieții – pentru generațiile actuale și 
viitoare. 
 

 
Domeniu de acțiune: Transport 
 
Fiabil, sigur și echilibrat pentru toți participanții la trafic 
Mobilitatea este o condiție esențială pentru calitatea vieții, dezvoltarea economică și protecția 
climei. FREIE WÄHLER Offenbach se angajează să promoveze un concept de transport echilibrat, 
care să ia în serios interesele tuturor participanților la trafic – fără a favoriza o parte și fără a crea 
noi conflicte. 
 
Consolidarea transportului feroviar – descongestionarea drumurilor 
Solicităm extinderea și renovarea stațiilor de tren urban din Offenbach. Priorități în acest sens 
sunt: 

● stația de tren suburban Kaiserlei în legătură cu dezvoltarea cartierului Kaiser 
● construirea unei noi stații de tren suburban în zona rezidențială „An den Eichen / 

Waldheim”, pentru a spori atractivitatea cartierului și a descongestiona rețeaua rutieră 
● extinderea gării centrale din Offenbach, pentru a atrage mai multe persoane către 

transportul feroviar 
 
Salutăm în mod expres proiectul de reamenajare a gării centrale până în 2029, care va asigura 
accesul persoanelor cu dizabilități. În același timp, acordăm atenție implementării fiabile a 
proiectului și minimizării impactului asupra locuitorilor în timpul fazei de construcție. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach se angajează să se asigure că proprietarii, RMV și Deutsche Bahn își 
îndeplinesc în mod consecvent obligațiile de întreținere, reparație și creare de infrastructură 
nouă. 
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Dezvoltarea mobilității durabile 

● Extinderea ofertelor durabile de car-sharing în toate cartierele 
● Locuri de parcare suplimentare în spațiul public fără reducerea spațiului de parcare 

existent 
● Extinderea consecventă a infrastructurii de încărcare pentru vehicule electrice, 

deoarece stațiile de încărcare existente nu acoperă încă nevoile orașului în creștere 
 
 
Siguranță și ordine în spațiul rutier 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, salutăm limita de viteză de 30 km/h în zonele rezidențiale 
pentru protecția pietonilor, bicicliștilor și, în special, a copiilor. 
 
În același timp, prin măsuri de calmare a traficului în centrul orașului, trebuie să se desemneze 
suficiente zone de încărcare pentru vehiculele de livrare și transport, pentru a menține 
funcțional traficul economic. 
Extinderea, repararea și o mai bună conectare a pistelor pentru biciclete, inclusiv conectarea la 
pistele rapide pentru biciclete, rămân pentru noi un element important al mobilității moderne. 
 
Control inteligent al traficului în loc de blocaje 
Situația actuală a traficului din Offenbach nu este satisfăcătoare pentru niciun participant la 
trafic. Blocajele de pe axele principale îi determină pe șoferi să ocolească pe drumuri secundare 
și chiar pe traseele destinate traficului cu bicicleta. Distanțele scurte sunt adesea parcurse doar 
cu mai multe opriri la semafoare. 
Consecințele sunt: 

● situații de trafic periculoase 
● potențial ridicat de stres și agresivitate 
● prejudicii economice din cauza timpilor de deplasare îndelungați 
● poluare inutilă a mediului din cauza accelerărilor frecvente, a uzurii frânelor și a timpilor 

lungi de funcționare a motorului 
 
Prin urmare, ne angajăm să promovăm: 

● axe de trafic clare și eficiente, care să permită o deplasare rapidă 
● controlul în timp real al traficului individual în funcție de traficul real 
● sisteme de semnalizare luminoasă adaptate nevoilor, pentru optimizarea fluxului de 

trafic 
● un sistem digital de ghidare pentru parcări 
● un sistem integrat de gestionare a mobilității și a șantierelor pentru Offenbach 

 
Regândirea strategică a parcării 
FREIE WÄHLER Offenbach solicită o evaluare a regulamentului privind locurile de parcare, 
pentru a răspunde în mod adecvat creșterii populației și densificării ulterioare. 
 
Pentru a reduce traficul navetiștilor, susținem parcările Park & Ride situate strategic, cu bilet 
RMV integrat opțional. Considerăm că locațiile potrivite sunt, printre altele: 

● stadionul Bieberer Berg 
● la „Nassen Dreieck” lângă primărie 

 
Aceste suprafețe pot asigura, în același timp, un număr suficient de locuri de parcare pentru 
evenimente de amploare. 
În plus, ar trebui create parcări ieftine pentru camioane în locații adecvate, pentru a ameliora 
situația tensionată a parcării traficului de marfă în zona urbană. 
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Verificarea ofertelor suplimentare 
De asemenea, dorim să analizăm posibilitatea amenajării de locuri de parcare de scurtă durată 
pentru rulote, cu posibilități de aprovizionare și eliminare a deșeurilor. 
 
În plus, ne angajăm să introducem un serviciu gratuit de transport de la limita orașului până la 
fosta stație terminală de tramvai. Această ofertă are scopul de a atrage noi vizitatori în 
Offenbach, de a consolida comerțul cu amănuntul și de a reduce traficul din centrul orașului. 
 
Obiectivul nostru: un sistem de transport pentru Offenbach care să fie fluid, sigur, digital 
și echitabil – cu rute clare, control modern și o coexistență echilibrată a tuturor 
participanților la trafic. 
 
 
Domeniu de acțiune: zgomotul avioanelor și pulberile ultrafin 
 
Protejarea sănătății – asigurarea calității vieții 
Pentru FREIE WÄHLER Offenbach este clar: locuitorii orașului nostru au dreptul la nopți liniștite și 
aer curat. Traficul aerian deasupra Offenbach reprezintă o poluare considerabilă – atât prin 
zgomotul continuu, cât și prin particulele ultra-fine, care pot pune în pericol sănătatea. 
 
Asigurarea consecventă a liniștii nocturne 
Solicităm menținerea și respectarea consecventă a liniștii nocturne existente între orele 23:00 și 
5:00 în întreaga zonă urbană. În plus, ne angajăm să extindem interdicția zborurilor nocturne 
între orele 22:00 și 6:00. Pentru noi, această perioadă de liniște nocturnă nu este negociabilă. 
Familiile, copiii și persoanele în vârstă trebuie să poată dormi noaptea fără zgomotul avioanelor. 
 
Măsurarea particulelor ultrafin – luarea în serios a sănătății 
Încă din 2021, ne-am angajat să instalăm sisteme de măsurare a pulberilor ultra-fine în 
Offenbach. Obiectivul era de a obține date fiabile pentru a putea evalua în mod obiectiv impactul 
real al particulelor ultra-fine asupra sănătății. Datorită angajamentului comun al cetățenilor, al 
inițiativelor și al nostru, FREIE WÄHLER Offenbach, au fost instalate primele stații de măsurare. 
 
Pentru noi este clar: măsurătorile nu sunt un scop în sine. Ele trebuie să constituie baza pentru 
măsuri eficiente. Acolo unde valorile măsurate sunt problematice, trebuie să se acționeze. 
 
Tragerea de concluzii din datele de măsurare 
Pe baza cunoștințelor dobândite, solicităm: 

● rute de zbor mai stricte și mai silențioase 
● o limitare a mișcărilor aeriene 
● utilizarea unor proceduri de aterizare și decolare mai silențioase și cu emisii mai reduse 
● publicarea transparentă și regulată a tuturor rezultatelor măsurătorilor 

 
Numai dacă datele sunt accesibile publicului, politicienii, administrația și cetățenii pot lua 
împreună decizii fundamentate. 
 
Consolidarea dialogului – creșterea presiunii 
Nu considerăm inițiativa cetățenească împotriva zgomotului aviației (BIL) ca pe un adversar, ci ca 
pe un partener important. Împreună cu aceasta și cu alte părți interesate, dorim să creștem 
presiunea asupra politicilor regionale și federale, astfel încât protecția împotriva zgomotului și a 
poluanților să fie în sfârșit implementată în mod consecvent. 
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Pretenția noastră: calitatea vieții în Offenbach nu înseamnă doar spații verzi și o bună 
conviețuire, ci și o protecție eficientă împotriva aerului nociv pentru sănătate și a poluării 
sonore permanente. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, susținem o politică clară și 
responsabilă – pentru ca Offenbach să rămână un loc sănătos, în care oamenii pot dormi 
liniștiți și respira liber. 
 
 
3. Curățenie, ordine, siguranță, prevenire, protecție civilă 
 
FREIE WÄHLER Offenbach nu consideră siguranța, curățenia și ordinea doar ca niște slogane. 
Un oraș curat și sigur nu numai că îmbunătățește calitatea vieții populației. Siguranța, curățenia și 
ordinea sunt, de asemenea, avantaje pentru atragerea de noi întreprinderi, în special în sectorul 
serviciilor, comerțului cu amănuntul și artizanatului. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach va continua să se angajeze în mod consecvent pentru ca poliția 
municipală și serviciul de ordine publică să fie dotate cu echipamente și personal adecvat, astfel 
încât regulamentul privind prevenirea pericolelor al orașului Offenbach să fie aplicat în mod 
consecvent. Coaliția SPD/Verzii/F.D.P. nu a avut voința necesară pentru acest lucru. 
 
Domeniu de acțiune: curățenia și salubritatea orașului 
 
Curat, modern și durabil 
Un oraș curat este baza calității vieții, a siguranței și a bunăstării. FREIE WÄHLER Offenbach se 
angajează, prin urmare, să asigure o curățenie urbană modernă, eficientă și ecologică. Obiectivul 
nostru este de a electrifica treptat eliminarea deșeurilor și curățarea străzilor. Vehiculele electrice 
sunt mai silențioase, nu produc emisii și îmbunătățesc calitatea aerului – o contribuție 
importantă la un Offenbach prietenos cu clima. 
 
Procese eficiente prin digitalizare 
În același timp, dorim să optimizăm în continuare procesele operaționale ale serviciilor de 
salubritate urbană. Instrumentele digitale moderne ar trebui să ajute la o mai bună planificare a 
rutelor de curățenie, la coordonarea eficientă a echipelor de intervenție și la o reacție mai rapidă 
la poluare. Astfel, ne asigurăm că serviciile de salubritate urbană funcționează în mod fiabil și la 
un nivel ridicat de calitate. 
 
Utilizarea rațională a noilor tehnologii 
Pentru a face Offenbach un oraș inovator și pregătit pentru viitor, dorim să promovăm utilizarea 
țintită a noilor tehnologii. Aceasta include utilizarea dronelor pentru verificarea periodică a 
străzilor, locurilor de joacă și spațiilor publice. Vederea din aer permite identificarea timpurie a 
acumulărilor de deșeuri și a zonelor cu poluare intensă. 
 
În combinație cu un sistem de gestionare a muncii bazat pe inteligență artificială, serviciul de 
salubritate urbană poate reacționa încă din primele ore ale dimineții. Obiectivul nostru este clar: 
gunoiul trebuie eliminat înainte ca orașul să se trezească – înainte ca copiii să folosească locurile 
de joacă și să viziteze parcurile și spațiile verzi. 
 
Obiectivul nostru: un oraș curat, îngrijit și plăcut de locuit încă de la începutul zilei. Prin 
combinarea protecției mediului, a tehnologiei moderne și a organizării eficiente, vrem să 
facem din Offenbach un pionier al curățeniei urbane moderne – pentru un oraș în care toți 
oamenii se simt bine. 
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Domeniu de acțiune: gunoi și aruncarea necontrolată a deșeurilor 
 
Toleranță zero față de eliminarea ilegală a deșeurilor 
Creșterea gradului de poluare cu deșeuri a întregilor străzi, zone verzi și păduri este o problemă 
gravă. Aceasta nu numai că afectează aspectul orașului, dar reprezintă și o amenințare continuă 
pentru mediu, igienă și sănătate – până la infestarea cu dăunători. Trebuie luate măsuri 
consecvente pentru a contracara acest fenomen. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach se angajează să ia următoarele măsuri în următoarea legislatură: 

● supraveghere video flexibilă în zonele cunoscute pentru depozitarea ilegală a deșeurilor 
● examinarea unei taxe pe ambalaje după modelul Tübingen, adaptată la condițiile din 

Offenbach 
● Creșterea amenzilor pentru eliminarea ilegală a deșeurilor la maximul permis de lege 
● Creșterea eficienței ESO pentru a elimina mai rapid deșeurile și a scurta intervalele de 

curățare 
● examinarea măsurii în care oportunitățile de muncă pentru beneficiarii de ajutor social 

pot fi utilizate pentru a sprijini ESO 
● Campanii de informare multilingve (cel puțin 15 limbi) privind eliminarea și sortarea 

deșeurilor 
● Educație timpurie privind mediul și curățenia încă din grădiniță 
● Creșterea numărului de angajați ai poliției municipale, în special pentru controale în 

timpul nopții 
● Înființarea unei „linii telefonice centrale pentru deșeuri” la poliția municipală 

 
 
Domeniu de acțiune: trafic rutier și siguranța rutieră 
 
Aplicarea regulilor – protejarea celor mai vulnerabili 
Codul rutier este încălcat prea des în Offenbach – adesea în detrimentul celor mai vulnerabili 
participanți la trafic: copii, persoane în vârstă, bicicliști și persoane cu dizabilități. Clasificarea 
ridicată a orașului Offenbach în categoria de risc a asigurărilor auto subliniază necesitatea de a 
lua măsuri. 
În plus, există un deficit considerabil de reabilitare a drumurilor și trotuarelor, ceea ce sporește 
riscul de accidente, în special din cauza obstacolelor. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach solicită, prin urmare: 

● combaterea consecventă a parcării haotice prin supraveghere fotografică cu ajutorul 
camerelor frontale din autobuzele OVB (după modelul din Wiesbaden) 

● Achiziționarea de aparate mobile suplimentare de măsurare a vitezei 
● controlul staționar al vitezei în locuri sensibile, cum ar fi școli, grădinițe, azile de bătrâni, 

cimitire și spitale 
● frecvențe mai mari de control de către poliția municipală și regională, în special pentru 

combaterea conducerii sub influența alcoolului și a drogurilor 
● consolidarea personalului poliției municipale 
● Crearea de zone cu trafic redus acolo unde locuitorii și comercianții susțin această 

măsură 
● Creșterea amenzilor pentru încălcarea regulilor de circulație din Offenbach 
● Creșterea semnificativă a bugetului alocat pentru renovarea trotuarelor și a străzilor – 

separat de proiectele de construcții noi și de dezvoltare 
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Domeniu de acțiune: criminalitatea și siguranța subiectivă 
 
Consolidarea prevenirii – accelerarea urmăririi penale 
Chiar dacă statisticile indică o scădere a criminalității totale, sentimentul de siguranță al multor 
locuitori din Offenbach este afectat. În special creșterea numărului de infracțiuni grave cu 
violență și cu arme albe provoacă nesiguranță. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach se angajează să: 

● exercitarea unei presiuni susținute asupra landului Hessa pentru ocuparea în timp util a 
postului vacant de judecător pentru minori 

● consolidarea în continuare a Casei Justiției pentru Minori, a cărei înființare am solicitat-o 
în mod decisiv 

● creșterea fondurilor pentru proiecte de prevenire cu rezultate dovedite, cum ar fi clubul 
de box Nordend 

● fonduri suplimentare pentru poliție, justiție și activități de prevenire în Offenbach 
● mai multe programe de prevenire în școli privind drogurile, hărțuirea și criminalitatea 

organizată 
● Reacții mai consecvente și mai rapide din partea autorităților competente în cazul unor 

deficiențe evidente în materie de educație 
 
 
Domeniu de acțiune: legislație și control 
 
Regulile se aplică tuturor – în mod consecvent și echitabil 
Cetățenii din Offenbach au dreptul la aplicarea consecventă a dreptului administrativ. Printre 
acestea se numără: 

● controale regulate ale produselor alimentare 
● controale ale sălilor de jocuri, chioșcurilor, hotelurilor și altor unități similare 
● controale privind emisiile și inspecții ale autorităților de supraveghere a activităților 

comerciale 
● supravegherea construcțiilor, în special în cazul imobilelor cu probleme cunoscute 

 
FREIE WÄHLER Offenbach sprijină în mod expres autoritățile municipale în îndeplinirea sarcinilor 
lor. În același timp, ne angajăm să sporim în continuare eficiența administrației prin structuri 
organizaționale mai bune, digitalizare și sisteme informatice moderne. 
 
Obiectivul nostru: un Offenbach curat, sigur și ordonat – cu reguli clare, aplicare 
consecventă și un accent puternic pe prevenire, echitate și calitate a vieții. 
 
 
Domeniu de acțiune: Conceptul de protecție civilă Offenbach 
 
Pentru ca Offenbach să rămână sigur, capabil de acțiune și bine informat chiar și în situații 
de criză 
 
1. Protecția împotriva inundațiilor pe Main 
Paralel cu finalizarea digului Main, FREIE WÄHLER Offenbach consideră că este absolut necesară 
o nouă verificare cuprinzătoare a situației inundațiilor în străzile și cartierele din apropierea 
Mainului. 
În cadrul acestei analize, trebuie înregistrate și documentate în special: 
● capacitatea de absorbție a rețelei de canalizare, în special în cazul precipitațiilor abundente, 
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● dispozitivele existente și lipsă de protecție împotriva refluxului către Main 
● precum și eventuala necesitate de bazine de retenție suplimentare. 
 
O creștere a nivelului apei din Main poate duce la reflux și, prin urmare, la inundații, în cazul unui 
sistem de canalizare insuficient dimensionat. Instalațiile de protecție împotriva inundațiilor, cum 
ar fi barajele, își pierd eficacitatea atunci când apa pătrunde în oraș prin rețeaua de canalizare. 
Prin urmare, o infrastructură de drenaj performantă și viabilă pe termen lung este esențială – în 
completarea barajului Main – pentru a minimiza în mod eficient riscurile asociate condițiilor 
meteorologice extreme și inundațiilor. 
 
2. Sisteme de avertizare și informare a populației 
În Offenbach există în prezent mai multe sisteme de avertizare, care sunt testate periodic. Cu 
toate acestea, FREIE WÄHLER Offenbach consideră că sunt necesare îmbunătățiri semnificative. 
În special, solicităm extinderea rețelei de sirene, deoarece sirenele reprezintă un mijloc de 
avertizare independent de aplicații și telefoane și sunt indispensabile în cazul unei defecțiuni a 
rețelelor de internet sau de telefonie mobilă. 
 
Zilele de avertizare din trecut au arătat că, în anumite părți ale orașului, semnalele sirenelor nu 
sunt suficient de audibile atunci când ferestrele sunt închise. Utilizarea tot mai frecventă a 
ferestrelor moderne cu geamuri multiple necesită o densitate mai mare a sirenelor. 
 
În același timp, există o lipsă considerabilă de informații în rândul populației: mulți cetățeni nu 
cunosc nici semnificația semnalelor de avertizare individuale, nici comportamentul corect în caz 
de urgență. Nici aplicațiile de avertizare, cum ar fi NINA, nu sunt suficient de răspândite. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach solicită, prin urmare, informarea populației într-un mod mult mai 
intens și multilingv cu privire la: 
● semnificația semnalelor de avertizare, 
● utilizarea aplicațiilor de avertizare 
● și comportamentul corect în situații de pericol 

. Numai sistemele de avertizare bine înțelese își pot dezvolta pe deplin efectul de protecție. 
 
3. Pompieri, instituții de protecție civilă și pregătire pentru intervenții 
Pompierii din Offenbach – în special unitățile voluntare – se confruntă cu provocări structurale 
considerabile. Multe locații sunt afectate de o lipsă masivă de spațiu, deficiențe structurale și 
spații insuficiente pentru vehicule și echipamente. Lipsa vestiarelor, spațiile prea înguste și o 
infrastructură generală insuficientă afectează în mod semnificativ capacitatea de intervenție. 
 
Aceste probleme trebuie remediate pe termen scurt – prin renovare, extindere sau construcție 
nouă. Obiectivul trebuie să fie crearea de locuri de intervenție care să permită o intervenție 
rapidă, sigură și fără probleme. Acest lucru include și o structură clară a locațiilor: vehiculele și 
materialele de intervenție nu trebuie să fie răspândite pe întreg teritoriul orașului. Echipele de 
intervenție trebuie să poată pleca imediat în orice moment, fără a fi nevoite să se deplaseze mai 
întâi la alte locații. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach critică faptul că până în prezent nu a fost prezentat un concept global 
coerent pentru pompierii profesioniști și voluntari, precum și pentru THW. Prin urmare, solicităm 
următoarele măsuri imediate: 
a. Rezervarea terenului Waldstraße/Odenwaldring pentru o soluție provizorie în cadrul 

construirii unei noi baze de pompieri. 
b. Elaborarea, în termen de șase luni, a unui plan cuprinzător de protecție civilă, care să țină 

seama de cerințele pompierilor profesioniști, pompierilor voluntari, poliției, ASB, DRK, 
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Malteser Hilfsdienst, THW și, dacă este necesar, ale Bundeswehr. În acest context, trebuie 
înregistrate sistematic adăposturile existente și potențiale. 

c. Realizarea unui inventar complet al tuturor bazelor, inclusiv echipamentele (vehicule, inventar, 
săli pentru echipă), precum și actualizarea cerințelor viitoare în cadrul unui concept holistic, 
utilizând sinergiile posibile între pompieri, THW și alte servicii de salvare. 

d. Remedierea în timp util a deficiențelor evidente de infrastructură, în special în cazul 
pompierilor voluntari. 

e. Solicitarea de fonduri adecvate, printre altele din fonduri speciale pentru infrastructură, 
neutralitate climatică, apărare și transformare, precum și din alte programe de finanțare. 

f. Prezentarea unei sinteze a costurilor și a fondurilor de finanțare în parlamentul municipal 
după finalizarea planului, precum și includerea titlurilor corespunzătoare în planificarea 
financiară pe termen mediu și în bugetul pentru 2027. 

 

4. Locuri de parcare pentru personalul voluntar 
Mulți voluntari din domeniul protecției civile – indiferent dacă lucrează la pompieri, THW, DRK, 
ASB sau Malteser – se întorc adesea noaptea de la intervenții și nu găsesc locuri de parcare în 
apropierea locuinței. Este inacceptabil ca persoanele care își dedică timpul și sănătatea binelui 
comun să fie împovărate în plus de căutarea unui loc de parcare sau de avertismente. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach solicită, prin urmare, introducerea unei reglementări care să permită 
personalului activ să solicite un loc de parcare special marcat în apropierea locuinței. Un permis 
corespunzător, precum și marcaje și semnalizări clare ar consolida disponibilitatea personalului d 
, ar reduce stresul zilnic și ar asigura ajungerea rapidă la locul intervenției în caz de alarmă. 
Un astfel de permis de parcare nu este doar o expresie a aprecierii pentru voluntariat, ci și un 
factor important de siguranță pentru întreaga populație. 
 

4. Social, familie, seniori, integrare, incluziune 

Domeniu de acțiune: politica socială 

Întăriți în loc să tratați cu condescendență – Ajutați în mod responsabil, acționați durabil 
FREIEN WÄHLER Offenbach susține o politică socială care întărește oamenii în loc să-i trateze cu 
paternalism: cât mai multă inițiativă proprie posibil – și cât mai mult sprijin necesar. 
Offenbach contribuie anual cu aproximativ 144 de milioane de euro la prestațiile sociale, cu 
doar aproximativ 62 de milioane de euro finanțare compensatorie. Astfel, orașul suportă 
peste 80 de milioane de euro pe an din fonduri proprii. Pentru a putea îndeplini această 
sarcină enormă pe termen lung, este nevoie de o politică socială care să ofere ajutor în mod 
țintit, să prevină abuzurile și să utilizeze fondurile comunale în mod responsabil. 

Cazare demnă pentru persoanele fără adăpost 
O necesitate centrală de acțiune este găsirea de locuințe pentru persoanele fără adăpost. 
Încă, persoanele afectate sunt cazate în adăposturi sau hoteluri care nu respectă standardele 
profesionale și nici demnitatea umană. Instalațiile sanitare deteriorate, infestarea cu dăunători, 
supraaglomerarea și lipsa de intimitate nu pot fi acceptate. Faptul că se poate mai bine este 
demonstrat de anumite instituții, cum ar fi cea din Bieberer Straße.  

Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, ne angajăm prin urmare să promovăm standarde de calitate 
obligatorii, care să constituie condiții prealabile pentru ocupare și remunerare. Instituțiile care 
nu respectă aceste standarde în mod durabil trebuie să poată fi închise. În plus, ne propunem să 
înființăm o societate municipală care să gestioneze ea însăși locuințe de calitate și să 
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reinvestească economiile realizate direct în îngrijire, promovare și integrare. În același timp, 
dorim să sprijinim investitorii privați care oferă locuințe moderne și demne. Demnitatea trebuie 
să fie standardul minim, indiferent de operator. 

Întărirea tinerilor – deschiderea de perspective 
Un alt punct central al politicii noastre sociale este munca cu tinerii. Mulți tineri cresc în 
Offenbach în condiții sociale dificile, care le limitează perspectivele. Specialiștii raportează că 
există tineri care abia au părăsit cartierul în care locuiesc sau care nu cunosc râul Main. Lipsa 
sprijinului școlar și extrașcolar îi face deosebit de vulnerabili la curente politice sau religioase 
radicale. Nu acceptăm acest lucru.  

Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, dorim să sprijinim în mod specific instituții precum „Jumpers”, 
care desfășoară o activitate valoroasă prin ajutor la teme, oferte sportive, muncă socială și 
cooperări școlare. În același timp, solicităm ca proiectele finanțate de municipalitate să fie 
verificate în mod regulat pentru a depista tendințele de radicalizare – în mod consecvent, 
transparent și fără ideologii. 

În plus, mizăm pe o activitate modernă și practică cu tinerii. Un așa-numit „centru de 
creație”, în care tinerii pot lucra manual, repara biciclete sau realiza proiecte creative, întărește 
eficacitatea personală și deschide noi perspective. În plus, dorim să extindem semnificativ 
cooperarea dintre școli și asociații. Tinerii trebuie să aibă acces facil la sporturi, hobby-uri și 
comunități sociale d , de la canotaj la scrimă și navigație. Cei care sunt activi într-o asociație 
trebuie să poată călători gratuit cu transportul public la antrenamente. Acest lucru creează 
participare, stabilizează situațiile de viață și consolidează coeziunea socială. În același timp, dorim 
să integrăm mai strâns școlile și economia, pentru a permite orientarea profesională timpurie 
și oportunități de formare. 

Conceperea unor prestații sociale echitabile și eficiente 
Vom combate cu fermitate abuzul de prestații sociale, fie că este vorba de beneficiari sau de 
terți, cum ar fi proprietarii. O politică socială echitabilă protejează atât persoanele nevoiașe, cât și 
pe cei care finanțează aceste prestații. Dorim să extindem în continuare serviciile de consiliere 
pentru a oferi sprijin în ceea ce privește cererile și deciziile. Considerăm că este deosebit de 
important să consolidăm consilierea debitorilor. MainArbeit Offenbach face o treabă 
excelentă; dorim să o consolidăm din punct de vedere al personalului, pentru a însoți mai intens 
șomerii de lungă durată și a-i integra durabil în câmpul muncii. De asemenea, persoanele care 
primesc ajutoare sociale suplimentare trebuie sprijinite în mod specific, pentru a face tranziția 
către un loc de muncă care să le asigure traiul. Dorim să sprijinim în mod special familiile 
numeroase, cu scopul de a integra cel puțin un părinte într-un loc de muncă care să fie supus 
asigurărilor sociale. 

Consolidarea participării, voluntariatului și prevenirii 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, ne declarăm în mod clar în favoarea Consiliului consultativ 
pentru străini. Munca acestuia este valoroasă și ar trebui să fie integrată în mod mai vizibil în 
procesele de decizie politică în viitor. De asemenea, ne angajăm să menținem și să consolidăm 
instituțiile sociale centrale – de la casa de adăpost pentru femei, la căminul pentru copii și 
tineri Theresien, până la căminul pentru fete. 

Offenbach trăiește din angajamentul cetățenilor săi. Voluntariatul merită mai multă 
recunoaștere și un sprijin mai bun. Dorim să creăm un portal online municipal pentru 
voluntariat, care să reunească în mod clar inițiativele, asociațiile și proiectele. Astfel, 
voluntariatul va deveni mai vizibil și mai ușor de accesat. Dorim să promovăm în mod specific 
pompierii voluntari, serviciile de salvare și, în special, activitatea lor cu tinerii. Prevenirea 
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criminalității rămâne, de asemenea, un element central al politicii noastre sociale. Asociațiile și 
organizațiile care desfășoară o activitate valoroasă în acest domeniu trebuie sprijinite în mod 
durabil. Centrul de consiliere pentru dependenți și consumatori de droguri Wildhof e. V. este 
indispensabil pentru Offenbach – ne angajăm să menținem sediul și să consolidăm în continuare 
această instituție. 

Domeniul familiei este un element central al politicii noastre. Offenbach trebuie să fie un oraș în 
care copiii să crească bine și părinții să găsească sprijin de încredere. Vrem să modernizăm 
locurile de joacă, să creăm mai multe jocuri cu apă și să punem în aplicare în sfârșit planul 
cadru pentru locurile de joacă. Serviciile de îngrijire a copiilor trebuie extinse și consolidate 
din punct de vedere al personalului, astfel încât fiecare copil să aibă un loc. Terenul de exerciții 
rutiere trebuie modernizat și deschis familiilor și în weekenduri. Instituții precum JUZ 
Sandgasse, centrul familial Lauterborn planificat sau centrul pentru tineret Waldhof trebuie 
să își poată extinde activitatea. În plus, solicităm servicii fiabile de îngrijire în timpul 
vacanțelor, pentru a ușura sarcina părinților care lucrează. În viitor, birourile de cartier trebuie 
să fie create în toate cartierele orașului – ca locuri de întâlnire, educație și coeziune. 

Domeniu de acțiune: politica pentru seniori 
 
Îmbătrânirea în condiții bune în Offenbach – în mod autonom, în siguranță și în mijlocul 
vieții 
Offenbach se confruntă cu o schimbare demografică semnificativă: tot mai multe persoane ajung 
la vârsta de pensionare și la vârsta a treia, în timp ce stilurile de viață, formele de locuire, 
mobilitatea și structurile de îngrijire se transformă. Persoanele în vârstă și-au asumat 
responsabilități, au muncit, au întreținut familii și au contribuit la dezvoltarea orașului nostru 
timp de decenii. Pentru aceasta, ele merită recunoaștere, respect și o comunitate care le ia în 
serios nevoile. 
 
FREIEN WÄHLER Offenbach consideră că dezvoltarea urbană adaptată persoanelor în vârstă este 
o componentă esențială a unui oraș locuibil pentru toate generațiile. Pentru că un oraș care este 
bun pentru persoanele în vârstă este un oraș bun pentru toți. Obiectivul nostru este de a asigura 
și de a îmbunătăți în mod durabil calitatea vieții persoanelor în vârstă. 
 
Îmbătrânirea în mod autonom – într-un mediu familiar 
Îmbătrânirea în Offenbach nu trebuie să fie un risc, ci trebuie să ofere perspective. Noi, FREIEN 
WÄHLER Offenbach, ne angajăm să creăm condiții care să permită o viață sigură, autonomă și 
demnă la bătrânețe – în propriile cartiere, într-un mediu familiar și cu integrare socială. Politica 
noastră se bazează pe nevoile concrete ale vieții de zi cu zi și pe îmbunătățiri măsurabile, nu pe 
politici simbolice. 
 
Un element central este înființarea unui centru de consiliere pentru seniori, ușor accesibil și 
neutru. Acesta ar trebui să ofere orientare în ceea ce privește îngrijirea, locuința, prestațiile 
financiare sau gestionarea vieții de zi cu zi. Această consiliere trebuie să fie ușor accesibilă, ușor 
de înțeles și apropiată de viața reală – nu ascunsă în spatele birocrației, ci vizibilă și accesibilă. 
Nimeni nu ar trebui să se simtă abandonat sau să eșueze din cauza birocrației la bătrânețe. 
 
Asigurarea unei locuințe accesibile și fără bariere 
Locuințele sigure și accesibile sunt esențiale pentru calitatea vieții la bătrânețe. Noi, FREIEN 
WÄHLER Offenbach, dorim să promovăm extinderea locuințelor accesibile și adaptate 
persoanelor în vârstă și, în același timp, să protejăm stocul existent.  
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Modernizările nu trebuie să ducă la strămutarea persoanelor în vârstă. Cei care pot rămâne în 
mediul familiar la bătrânețe își păstrează independența, legăturile sociale și demnitatea. 
 
Dorim să sprijinim în mod specific noi forme de locuire, cum ar fi casele multigeneraționale 
sau locuirea în comun, deoarece acestea promovează ajutorul reciproc și apropierea socială. 
 
Menținerea mobilității – facilitarea participării 
Mobilitatea este o condiție prealabilă pentru independență. Noi, FREIEN WÄHLER Offenbach, ne 
angajăm să asigurăm stații de transport fără bariere, conexiuni de autobuz fiabile și căi sigure 
și bine amenajate. Semafoare cu faze mai lungi, suficiente locuri de ședere, toalete publice curate 
și o iluminare bună nu sunt aspecte secundare, ci o expresie a respectului față de persoanele în 
vârstă. Cei care se pot deplasa în siguranță rămân activi și integrați în societate. 
 
Consolidarea sănătății, îngrijirii și prevenirii 
Sănătatea și îngrijirea nu trebuie să fie o chestiune de noroc. Noi, FREIEN WÄHLER Offenbach, 
susținem extinderea serviciilor ambulatorii și a ofertelor de sprijin pentru rudele care îngrijesc 
persoanele dependente. Instituțiile de îngrijire au nevoie de personal suficient și de condiții de 
muncă echitabile, pentru ca îngrijirea să rămână umană. În același timp, punem accentul pe 
prevenție: mișcarea, întâlnirile și îngrijirea sănătății contribuie la menținerea independenței cât 
mai mult timp posibil. 
 
Protecție împotriva căldurii și schimbărilor climatice 
Schimbările climatice afectează în mod deosebit persoanele în vârstă. De aceea, noi, FREIEN 
WÄHLER Offenbach, solicităm locuri umbrite, fântâni de apă potabilă, locuri de odihnă 
răcoroase, precum și înființarea unei linii telefonice de urgență pentru căldură, care să 
organizeze ajutor rapid în caz de nevoie. Aceste măsuri sunt precauții practice și o expresie a 
îngrijirii active. 
 
Digitalizarea incluzivă 
Digitalizarea nu trebuie să excludă pe nimeni. Noi, FREIEN WÄHLER Offenbach, dorim să creăm în 
toate cartierele oferte pentru învățarea competențelor digitale – cu răbdare, orientate spre 
practică și fără presiune. În același timp, toate serviciile municipale trebuie să rămână accesibile 
și în format analogic. Nimeni nu trebuie să fie exclus de la informații sau servicii din cauza lipsei 
de cunoștințe tehnice. 
 
Promovarea întâlnirilor – prevenirea singurătății 
Singurătatea la bătrânețe este una dintre cele mai mari provocări sociale ale timpului nostru. Noi, 
FREIEN WÄHLER Offenbach, dorim să promovăm locuri de întâlnire, cafenele de cartier și 
oferte culturale care să facă întâlnirile ceva firesc. Obiectivul nostru este un Offenbach în care 
generațiile trăiesc împreună, învață unele de la altele și sunt acolo una pentru cealaltă. 
 
Apreciere și participare 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, susținem o politică care ascultă, observă și acționează. Persoanele 
în vârstă nu trebuie doar îngrijite, ci și percepute ca parte activă a societății noastre urbane – cu 
experiența, cunoștințele și angajamentul lor. Participarea este cheia demnității și bucuriei de a 
trăi la bătrânețe. 
Obiectivul nostru este un Offenbach care să radieze siguranță, apartenență și căldură – un oraș 
care recunoaște valoarea fiecărei etape a vieții. Pentru că un copac bătrân nu se transplantează. 
Se îngrijește, pentru a continua să ofere sprijin și umbră. 
 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, susținem o politică responsabilă, apropiată de cetățeni și 
orientată spre viitor, care consolidează securitatea socială, autodeterminarea și 
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participarea în toate etapele vieții și face orașul nostru un loc în care să merite să trăiască 
toate generațiile. 
 

Domeniu de acțiune: integrare 

Construirea conviețuirii în diversitate 
Cu peste două treimi din locuitori provenind din familii de imigranți, Offenbach am Main este cel 
mai diversificat oraș din Germania. Această diversitate este un punct forte care caracterizează și 
îmbogățește Offenbach. În același timp, ne confruntăm cu provocarea de a modela integrarea ca 
un proces dinamic, bazat pe respect reciproc, participare și valori comune.  

Limba și educația ca cheie a integrării 
Stăpânirea limbii germane este baza succesului educațional, a participării sociale și a integrării 
profesionale. De aceea, ne angajăm să extindem și să promovăm în mod durabil programe 
lingvistice, cum ar fi „Mama lernt Deutsch” (Mama învață germana) și „Deutschsommer” (Vara 
germană). Aceste programe promovează nu numai competențele lingvistice, ci și integrarea 
socială a copiilor și adulților.  

De asemenea, sprijinim proiectele FREIEN WÄHLER Offenbach care combină educația și 
integrarea. Un exemplu este centrul pentru copii și familii „Jumpers” din cartierul 
Mathildenviertel, care combină din 2019 ofertele educaționale cu sprijinul social, contribuind 
astfel în mod semnificativ la integrare.  

Promovarea participării sociale și a egalității de șanse 
Integrarea înseamnă mai mult decât învățarea limbii; ea include participarea activă la viața 
socială. Ne angajăm să promovăm proiecte care consolidează schimburile interculturale și 
înțelegerea reciprocă. Acestea includ evenimente culturale, proiecte sportive „ ” și inițiative de 
vecinătate care aduc împreună oameni de origini diferite.  

Noi, FREIEN WÄHLER Offenbach, acordăm o atenție specială integrării femeilor cu origine 
migratoare. Prin oferte specifice de educație și calificare, dorim să le consolidăm participarea 
socială și profesională.  

Integrarea ca sarcină a întregii societăți 
Integrarea persoanelor cu origine migratoare este o sarcină a întregii societăți, care afectează 
toate domeniile vieții publice. Noi, FREIEN WÄHLER Offenbach, solicităm prin urmare:  

● Punerea în aplicare consecventă a măsurilor antidiscriminare în educație, pe piața muncii 
și în sectorul locativ.  

● Promovarea competențelor interculturale în instituțiile și administrațiile publice.  
● Sprijinirea organizațiilor de migranți și a comitetelor consultative pentru integrare, care 

îndeplinesc o importantă funcție de punte între culturi.  

Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, nu considerăm integrarea ca fiind o stradă cu sens unic, ci 
ca un proces reciproc, caracterizat de deschidere, respect și voința comună de a conviețui.  

 
5. Educație, cultură, sport 
 
Domeniu de acțiune: Educația timpurie 
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Educația timpurie în Offenbach – șanse încă de la început 
Offenbach este casa noastră – un oraș puternic, cu un potențial mare. Noi, FREIE WÄHLER 
Offenbach, vrem să ne asigurăm că copiii și tinerii au cele mai bune șanse de a-și realiza visurile. 
Susținem o educație care îi include pe toți, îi încurajează și îi face puternici – de la grădiniță până 
la maestru sau master. 
 
Educația timpurie ca fundament 
Încă de la vârsta de 1 an, ne angajăm să oferim o educație de înaltă calitate – nu doar îngrijire. 
Grupuri mici, mai mulți specialiști și sprijin individual constituie baza pentru învățarea pe tot 
parcursul vieții, egalitatea de șanse și participarea socială. Familiile și pedagogii au nevoie de 
condiții-cadru fiabile și măsuri obligatorii pentru a realiza acest lucru. 
 
Îngrijire fiabilă și sprijin optim 
Noi, FREIEN WÄHLER Offenbach, ne angajăm să asigurăm disponibilitatea unor locuri de înaltă 
calitate în creșele și grădinițele din Offenbach. Aceasta include: 

● Gratuitatea locurilor în creșe și grădinițe prin utilizarea fondurilor regionale și comunale. 
● Raporturi de îngrijire uniforme și transparente în toate instituțiile. 
● Grupuri mici pentru sprijin individual, adaptate la posibilitățile de personal. 
● Rezerve de personal, de exemplu personal calificat suplimentar, pentru a compensa 

absențele. 
● Consolidarea participării părinților la dezvoltarea calității – familia, grădinița și 

comunitatea împreună pentru o educație optimă. 
 

Transparență și informare pentru părinți 
● Un centru central de informare și înscriere pentru locuri, liste de așteptare, ore de 

îngrijire și cote de calificare ale personalului calificat. 
● Campanii de informare privind parcursurile educaționale și perspectivele profesionale în 

meseria de educator. 
● Program de funcționare al instituțiilor adaptat familiilor, coordonat cu programul de lucru 

al părinților. 
● Programe de sprijin pentru familiile cu venituri mici, astfel încât accesul și calitatea să nu 

fie o chestiune de bani. 
 

Atragerea, calificarea și păstrarea personalului calificat 
● Crearea unui centru de personal calificat în cooperare cu EKO, instituții independente și 

școli profesionale. 
● Burse, alocații pentru piața muncii și garanții de angajare pentru stagiari și persoane care 

schimbă domeniul de activitate. 
● Promovarea țintită a personalului calificat internațional cu cunoștințe foarte bune de 

limba germană. 
● Extinderea modelelor de formare integrate în practică (PIA) și a căilor de calificare 

scurtate. 
● Programe de mentorat și formare continuă pentru dezvoltarea carierei și calificarea în 

funcții de conducere. 
 
Îmbunătățirea condițiilor de muncă 

● Rezerve obligatorii de personal pentru fiecare instituție, pentru a asigura calitatea și 
reducerea sarcinilor. 

● Remunerație echitabilă, modele flexibile de program de lucru, protecția sănătății și 
perioade de descărcare pentru conducere. 

● Formare și perfecționare profesională periodică, precum și oportunități de avansare. 
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● Raport uniform între numărul de copii și personal: grupuri U3 max. 12 copii, grupuri Ü3 
limite maxime clare. 

● Concediu pentru conducere în conformitate cu Legea din Hessa privind ajutorul pentru 
copii și tineri. 

● Managementul sănătății la locul de muncă și măsuri pentru fidelizarea personalului 
calificat. 

 
Implementare și coordonare la nivel local 

● Înființarea unui comitet de control cu participarea orașului, EKO, instituțiilor 
independente, reprezentanților părinților și școlilor profesionale. 

● Analiza situației personalului calificat și integrarea tuturor organismelor în planificare. 
● Asigurarea bugetului prin programe regionale și fonduri comunale. 
● Proiecte-pilot în 1-2 instituții pentru centre de burse și personal calificat, evaluare după 

12 luni. 
● Campanii publice pentru atragerea de personal calificat și comunicarea diversității. 
● Monitorizare și asigurarea calității cu indicatori privind calitatea îngrijirii, rata personalului 

calificat și satisfacția părinților. 
 
Obiectivul nostru: Noi, FREIEN WÄHLER Offenbach, dorim un Offenbach în care 
gratuitatea, grupurile mici, personalul calificat și condițiile de muncă echitabile să fie puse 
în practică – nu doar ca viziune, ci ca realitate trăită. Împreună, creăm un sistem 
educațional puternic, de la creșă până la intrarea în viața profesională – fiabil, echitabil și 
orientat spre viitor. 
 
 
Domeniu de acțiune: școala 
 
O educație viabilă, echitabilă și sigură 
Offenbach este un oraș al diversității – cultural, social și lingvistic. Școlile noastre au sarcina de a 
considera această diversitate ca o oportunitate și de a oferi tuturor copiilor și tinerilor o educație 
de înaltă calitate. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, ne angajăm să promovăm o politică școlară 
modernă, echitabilă și care să stimuleze performanța, care să dezvolte potențialul tuturor 
elevilor. 
 
Extinderea îngrijirii pe tot parcursul zilei și asigurarea calității 
Din august 2026, va intra în vigoare dreptul legal la îngrijire pe tot parcursul zilei pentru copiii din 
școlile primare. Offenbach trebuie să îndeplinească acest drept nu numai din punct de vedere 
cantitativ, ci și calitativ. Noi, FREIE WÄHLER, solicităm oferte adaptate nevoilor, cu sprijin 
individual, cooperări cu asociații și parteneri extrascolari, precum și personal suficient de calificat 
și spații moderne. Școala cu program prelungit trebuie să fie un loc de învățare, de întâlnire și de 
dezvoltare personală. 
 
Modernizarea și amenajarea durabilă a clădirilor școlare 
Multe școli din Offenbach au nevoie de renovare. Ne angajăm să realizăm un program 
cuprinzător de renovare, care să asigure accesibilitatea, eficiența energetică și medii de învățare 
moderne. Clădirile școlare trebuie să poată fi utilizate în mod flexibil, să permită forme de 
învățare digitale și cooperative și să răspundă cerințelor pedagogice. 
 
Promovarea digitalizării în condiții de egalitate de șanse 
Educația digitală nu trebuie să depindă de bugetul părinților. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, 
solicităm dotarea cu dispozitive digitale, conexiuni stabile la internet, platforme de învățare 
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uniforme și campanii de formare continuă pentru cadrele didactice. Astfel, toți elevii vor putea 
participa în mod egal la cursurile digitale. 
 
Consolidarea asistenței sociale școlare și promovarea prevenirii 
Asistența socială școlară este un element central pentru un mediu de învățare sigur și favorabil. 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, solicităm relansarea și extinderea programelor de sprijin, a 
măsurilor de prevenire a violenței, hărțuirii și consumului de droguri, precum și o strânsă 
colaborare între școli, serviciile de asistență pentru tineret și părinți. 
 
Organizarea tranzițiilor și asigurarea parcursului educațional 
Tranziția de la grădiniță la școala primară și la școlile secundare este decisivă pentru succesul 
educațional. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, ne angajăm să promovăm învățarea timpurie a 
limbii, evaluarea individuală a nivelului de învățare și colaborarea intensă între grădinițe, școli și 
părinți. Conferințele regionale de tranziție trebuie să asigure calitatea și să însoțească fără 
întreruperi parcursul educațional. 
 
Consolidarea orientării profesionale și asigurarea forței de muncă calificate 
Orientarea profesională timpurie este decisivă pentru asigurarea forței de muncă calificate. Noi, 
FREIE WÄHLER Offenbach, solicităm oferte obligatorii în toate școlile secundare, cooperări cu 
întreprinderile regionale, cu asociația regională a meșteșugarilor și cu universitățile, precum și 
promovarea țintită a stagii, a zilelor de proiect și a programelor de mentorat. Școala trebuie să 
pregătească elevii pentru viață în mod practic. 
 
Consolidarea și conectarea HfG Offenbach 
Universitatea de Design este un centru creativ al orașului nostru. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, 
susținem integrarea proiectelor studențești în spațiul public, extinderea opțiunilor de cazare la 
prețuri accesibile pentru studenți și conectarea HfG cu școlile și întreprinderile locale, pentru a 
dezvolta în continuare Offenbach ca locație educațională atractivă. 
 
Drum sigur către școală pentru elevii din ciclul primar 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, ne angajăm să asigurăm drumuri sigure: grupurile de mers pe jos 
(„Walking Bus”) și drumurile însoțite către școală sporesc siguranța și promovează comunitatea. 
Zonele cu trafic redus, regulile de viteză de 30 km/h, traversările sigure și iluminarea mai bună 
asigură că copiii ajung la școală în siguranță. Zonele de parcare de scurtă durată pentru taxiurile 
părinților și zonele „Kiss-and-Go” descongestionează zona din imediata vecinătate a școlii. În plus, 
controalele regulate efectuate de serviciul de ordine publică și de poliția municipală sporesc 
siguranța traficului. Împreună cu școlile, părinții și copiii, dezvoltăm concepte care fac drumul 
spre școală sigur, relaxat și independent. 
 
Obiectivul nostru: Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, vrem un oraș în care școlile să fie locuri 
de învățare moderne, copiii să fie stimulați în mod optim și drumurile către școală să fie 
sigure. Educația în Offenbach trebuie să fie echitabilă, orientată spre viitor și plină de 
viață – pentru toți copiii, toate familiile și întreaga comunitate urbană. 
 
Domeniu de acțiune: O VHS Offenbach puternică și interconectată 
 
Educație pentru toți – vizibilă, diversă și conectată 
VHS Offenbach suferă de ani de zile din cauza reducerilor bugetare ale actualei coaliții. Oferta de 
cursuri a fost redusă continuu – deși educația este unul dintre cele mai valoroase bunuri ale 
orașului nostru. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, ne angajăm să transformăm VHS din nou într-un 
centru de educație cu o ofertă largă pentru toți locuitorii din Offenbach. 
 



 

 
43 

Consolidarea cursurilor de limbă și integrare 
Sunt deosebit de importante pentru noi ofertele suficiente în domeniul limbilor străine și 
integrării, printre care se numără programe de succes precum „Mama lernt Deutsch” (Mama 
învață germana). Deoarece fondurile federale sunt reduse în mod constant, orașul nu trebuie să 
rămână inactiv în acest domeniu. Integrarea poate avea succes numai prin investiții consecvente 
în limbi străine, educație și participare. 
 
Asigurarea diversității VHS 
În același timp, dorim să consolidăm întreaga gamă de cursuri oferite de VHS: societate și politică, 
mediu, cultură, sănătate, formare profesională continuă și IT. Această diversitate face din VHS un 
loc central de învățare, întâlnire și coeziune socială. 
 
Rețelele ca model pentru viitor 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, propunem înființarea unui centru de rețea la VHS, pentru a reuni 
digital ofertele educaționale, culturale și asociative din întreg orașul Offenbach. Un portal la nivel 
de oraș poate prezenta în mod clar ofertele pentru copii mici, copii, adolescenți, familii și seniori. 
VHS pune la dispoziție platforma; cursurile rămân în responsabilitatea asociațiilor, inițiativelor 
sau comunităților respective. Se evită astfel structurile dubl , iar VHS își poate extinde propriile 
cursuri în mod țintit acolo unde cererea este deosebit de mare – de exemplu, în cazul cursurilor 
de înot sau de limbi străine. 
Mai multă vizibilitate pentru VHS 
Educația are efect numai dacă este vizibilă. De aceea, ne angajăm să asigurăm o prezență mai 
regulată a VHS în spațiul public – prin ecrane informative, în clădiri publice, precum și în autobuze 
și trenuri. Comunicarea modernă trebuie să fie ușor de înțeles, vizibilă și accesibilă tuturor. 
 
Obiectivul nostru: Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, dorim o VHS modernă, conectată și 
vizibilă, care să ofere tuturor locuitorilor din Offenbach șanse reale de educație și 
participare. 
 
 
Domeniu de acțiune: HfG Offenbach și noul campus din zona portului 
 
Modelarea viitorului – creativ, viu, deschis 
Universitatea de Design (HfG) este o componentă centrală a orașului nostru. Ea aduce idei 
creative, tineri și impulsuri noi în Offenbach, consolidând astfel potențialul nostru cultural și 
economic. De aceea, noi, FREIE WÄHLER Offenbach, salutăm în mod expres construirea noului 
campus HfG în zona portului. Noua locație oferă spațiu generos pentru creativitate, cercetare și 
cooperare și face din Offenbach un oraș al designului și mai vizibil. 
 
După mutare, dorim să analizăm împreună cu universitatea modul în care campusul poate fi 
utilizat în mod optim pe termen lung. O evaluare cuprinzătoare va include studenți, profesori și 
angajați. Pentru noi, FREIE WÄHLER Offenbach, este important ca campusul să nu fie doar 
modern, ci și funcțional: cu spații de lucru bine echipate, zone de întâlnire deschise și locuri în 
care se poate învăța, lucra și face schimb de idei. 
 
Un campus modern are nevoie și de locuințe accesibile și ușor de accesat. Noi, FREIE WÄHLER 
Offenbach, ne angajăm să creăm mai multe apartamente pentru studenți în clădiri mai mici, în 
special în cartierele Bürgel, Rumpenheim, Bieber, Mathildenviertel și Senefelder Quartier. Tinerii 
creativi animă cartierele, promovează gastronomia locală, barurile mici și noi concepte de 
utilizare și fac locuri precum Dalles sau Ostendplatz mai atractive. 
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Obiectivul nostru: consolidarea în continuare a HfG, revitalizarea cartierelor și dezvoltarea 
Offenbachului ca oraș tânăr, creativ și deschis. 
 
 
 
Domeniu de acțiune: Oferta culturală 
 
Consolidarea și vizibilizarea diversității creative a orașului Offenbach 
Offenbach este un oraș plin de diversitate culturală, care variază de la instituții tradiționale la 
proiecte inovatoare. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, ne angajăm să păstrăm și să dezvoltăm 
această diversitate și să o facem accesibilă tuturor cetățenilor. Pentru noi, cultura nu este un 
factor de cost, ci o investiție în coeziune, identitate și calitate a vieții – o componentă 
indispensabilă pentru un oraș puternic, deschis și durabil. 
 
Consolidarea instituțiilor centrale 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, susținem conservarea și dezvoltarea instituțiilor culturale centrale 
din Offenbach. Muzeul German al Pielăriei are nevoie urgentă de renovare pentru a-și păstra 
colecția excepțională și a o prezenta într-un mod modern. De asemenea, Muzeul Klingspor 
merită o finanțare fiabilă pentru a-și putea îndeplini în continuare rolul în cultura scrisului, a 
cărților și a artei. Vrem să regândim Casa Istoriei Orașului – cu formate de mediere vii, o rețea 
mai strânsă cu școlile, asociațiile și comunitatea urbană, precum și o prezentare contemporană a 
istoriei orașului nostru. 
 
Asigurarea locurilor culturale alternative și libere 
Offenbach trăiește din scena sa culturală liberă și alternativă. Locuri precum Hafen 2, Robert 
Johnson, MTW, Waggon am Kulturgleis și Wiener Hof caracterizează profilul creativ al orașului 
nostru. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, ne angajăm să asigurăm siguranța planificării, concepte 
moderne de utilizare și sprijin pentru renovări, utilizări temporare sau mutări. Wiener Hof trebuie 
să devină accesibil și versatil, în timp ce pentru Waggon am Mainufer trebuie găsite soluții 
interimare viabile în timpul fazei de construcție. 
 
Revigorarea și extinderea evenimentelor 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, dorim să consolidăm evenimentele care dau viață orașului 
Offenbach: festivalul berii, „Tanz in den Mai” (Dansul în luna mai) în Wilhelmsplatz sau „See us 
there” în Leonhard-Eißnert-Park. În plus, piața medievală trebuie reînviată și repoziționată din 
punct de vedere cultural. În același timp, dorim să dezvoltăm un concept de evenimente la nivel 
municipal, care să includă parcurile, stadionul de pe Bieberer Berg și alte locuri, pentru a face 
cultura vizibilă în toate cartierele orașului. 
 
Promovarea culturii cluburilor și a spațiilor creative 
Cluburile și proiectele creative sunt o parte centrală a vieții urbane. Noi, FREIE WÄHLER 
Offenbach, ne angajăm să punem la dispoziție spații adecvate pentru a păstra și promova 
diversitatea culturală a orașului Offenbach. În acest sens, trebuie să se asigure obstacole reduse, 
siguranța planificării și concepte de utilizare durabile. 
 
Educație culturală și integrare 
Educația culturală este cheia integrării, dezvoltării personalității și participării sociale. Noi, FREIE 
WÄHLER Offenbach, sprijinim astfel școlile de muzică și artă pentru tineri, precum și ofertele 
educaționale ale muzeelor, care fac cultura accesibilă copiilor și tinerilor. Asociațiile culturale și de 
tradiții, precum Stadtgarde Offenbach, trebuie consolidate pentru a păstra tradițiile și a promova 
schimburile interculturale. 
 



 

 
45 

Capitol și Stadthalle – asigurarea locurilor culturale centrale 
Capitolul este un loc de desfășurare a evenimentelor unic în Hessa. Noi, FREIE WÄHLER 
Offenbach, dorim să optimizăm gradul său de utilizare, să activăm mai puternic sălile secundare, 
să facilităm noi formate și să verificăm cum poate fi implementată accesibilitatea. Stadthalle are 
nevoie de o modernizare fundamentală în următorii cinci ani, trebuie să rămână în locația actuală 
și să poată fi utilizată în mod flexibil pentru evenimente mari și mici. În plus, ne angajăm să 
construim o parcare care să fie în beneficiul vizitatorilor și să servească drept soluție P+R. 
 
Să dăm viață istoriei – O casă a istoriei orașului în castelul Isenburg 
Castelul Isenburg este una dintre cele mai impresionante clădiri din Offenbach – cu o mare 
importanță istorică, o arhitectură somptuoasă și o poziție expusă direct pe malul Mainului. Odată 
cu construirea noului campus HfG, utilizarea actuală va fi redistribuită, iar pentru noi, FREIE 
WÄHLER Offenbach, se deschide o șansă unică: castelul va deveni casa istoriei orașului. 
 
În încăperile istorice ale castelului ar putea fi găzduite arhiva orașului și muzeul de istorie a 
orașului. Documente vechi, fotografii, exponate și expoziții multimedia ar trebui să se 
contopească aici într-un loc în care cetățenii și oaspeții pot experimenta de aproape istoria 
agitată a orașului Offenbach. 
 
Dar conceptul nostru merge mai departe: esplanada castelului va fi amenajată cu o terasă care va 
invita la relaxare. Proiecții de film în aer liber în serile calde de vară și săli multifuncționale în 
castel pentru conferințe, reuniuni, lecturi sau evenimente culturale vor transforma clădirea într-
un loc de întâlnire plin de viață pentru toate generațiile. 
 
O atenție specială este acordată fântânii Ludo Mayer din fața castelului, care în prezent nu 
funcționează. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, solicităm repararea acesteia, inclusiv amenajarea 
de locuri de relaxare, iluminat atractiv și apă curgătoare, pentru a face locul și mai atractiv pentru 
localnici și vizitatori. 
 
Datorită amplasării sale directe pe malul Mainului, castelul Isenburg are potențialul de a fi un 
adevărat simbol al orașului Offenbach: un loc care îmbină istoria, natura și viața urbană. Pentru 
noi, FREIE WÄHLER Offenbach, castelul nu trebuie să fie doar o relicvă istorică, ci un centru viu 
pentru istoria orașului, cultură și întâlniri – în beneficiul tuturor locuitorilor din Offenbach. 
 
 
Obiectivul nostru: noi, FREIE WÄHLER Offenbach, dorim să consolidăm cultura în toate 
fațetele sale, să asigurăm diversitatea, să facilităm accesul și să facem ofertele culturale 
vizibile și accesibile pentru toți cetățenii – într-un mod viu, incluziv și durabil. 
 
 
Domeniu de acțiune: cluburi sportive  
 
Cluburi puternice, infrastructură modernă și oferte atractive pentru toate generațiile 
Cluburile sportive din Offenbach sunt piloni ai conviețuirii sociale, integrării și promovării 
sănătății. Ele sunt motorul coeziunii sociale. Cu peste 350 de cluburi și aproximativ 117.000 de 
membri în districtul sportiv Offenbach, ele contribuie în mod indispensabil la calitatea vieții în 
orașul nostru. Acest angajament merită sprijinul nostru deplin. 
 
Consolidarea și aprecierea voluntariatului 
Voluntariatul este coloana vertebrală a sportului organizat. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, ne 
angajăm să promovăm în mod durabil voluntariatul, în special prin oferte de formare și 
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perfecționare pentru antrenori, recunoaștere și apreciere publică, precum și sprijin în solicitarea 
de fonduri. Voluntarii aduc o contribuție indispensabilă – munca lor trebuie să fie vizibilă și 
apreciată. 
 
Modernizarea și extinderea facilităților sportive în funcție de necesități 
Orașul Offenbach a creat o bază importantă cu planul de dezvoltare a facilităților sportive 2021. 
Cu toate acestea, sunt necesare măsuri suplimentare: solicităm renovarea instalațiilor învechite, 
accesul fără bariere și continuarea planului de dezvoltare. Programele de finanțare ale statului 
federal și ale landului trebuie utilizate în mod activ, iar asociațiile trebuie să poată accesa 
fondurile în mod simplu, printr-o procedură transparentă. 
 
Promovarea integrării și incluziunii 
Sportul unește oameni de diferite origini, vârste și abilități. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, ne 
angajăm pentru un peisaj sportiv incluziv: proiecte de integrare, oferte pentru persoane cu 
dizabilități și cooperarea dintre școli și cluburi permit tuturor locuitorilor din Offenbach să 
participe la sportul de club. 
 
Promovarea transparentă și neburocratică a sportului 
Fondurile de promovare trebuie să fie accesibile în mod simplu, rapid și digital. Un portal central 
de promovare, evenimente informative periodice și un interlocutor central în administrația 
orașului trebuie să sprijine în mod eficient activitatea cluburilor. 
 
Noi impulsuri pentru sportul din Offenbach 
Pentru a face sportul și timpul liber mai atractive, dorim să promovăm proiecte inovatoare: o 
posibilă navă de baie pe malul Mainului, utilizarea pensiunii pentru tineret pentru tabere de 
antrenament, festivaluri sportive și zile de acțiune pentru vizibilitatea sportului în cadrul 
cluburilor. 
 
Planificarea ocupării facilităților sportive în funcție de necesități 
O planificare transparentă și digitală a terenurilor de sport și a sălilor de sport asigură utilizarea 
egală de către asociații, școli și grupuri libere. Sistemele digitale vor preveni rezervările duble, vor 
permite ajustări pe termen scurt și vor identifica din timp blocajele. 
 
Cooperare și coordonare 
Utilizarea eficientă necesită cooperare: coordonarea cu școlile, alocarea coordonată în cazul 
evenimentelor speciale, informarea din timp cu privire la închideri și mese rotunde periodice 
asigură o cooperare fără conflicte. 
 
Extinderea și modernizarea infrastructurii 
Acolo unde capacitățile nu sunt suficiente, trebuie extinse instalațiile, renovate sălile de sport și 
create terenuri de sport multifuncționale. Infrastructura modernă este baza pentru practicarea 
activă a sportului în toate grupele de vârstă. 
 
Obiectivul nostru: Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, dorim un oraș în care cluburile sportive 
să fie consolidate, voluntariatul să fie apreciat, infrastructura să fie modernizată, iar 
planurile de ocupare să fie transparente și digitale. Offenbach trebuie să fie un loc în care 
sportul, integrarea, sănătatea și comunitatea să fie accesibile tuturor cetățenilor. 
 
 
Domeniu de acțiune: AWO Offenbach 
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Consolidarea atelierelor și a ofertelor de participare pentru persoanele cu dizabilități 
Atelierele și ofertele de sprijin ale AWO Offenbach – printre care se numără locațiile din 
Hainbachtal, Lindenstraße și Café Frieda – aduc o contribuție indispensabilă la participarea 
persoanelor cu dizabilități la viața socială și profesională. Această activitate merită un sprijin 
politic clar și condiții-cadru fiabile. 
 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, împreună cu mandatații noștri din Landeswohlfahrtsverband 
(LWV), ne angajăm să facem ca procesele de decontare și administrare să fie mult mai puțin 
birocratice, mai rapide și mai practice. În ultimii ani, cheltuielile administrative au crescut 
considerabil, iar personalul calificat petrece mult timp cu birocrația – timp care le lipsește pentru 
a lucra direct cu oamenii. Obiectivul nostru este revenirea la proceduri clare, simple și durabile ( ), 
astfel încât angajații să aibă din nou mai mult timp pentru îngrijire, promovare și calificare 
profesională. 
 
Omul este în centrul atenției 
Sprijinul trebuie să fie fiabil, continuu și de înaltă calitate. Persoanele care sunt pregătite pentru 
piața generală a muncii au nevoie de un sprijin strâns și calificat – în special în cazul stagiilor, al 
tranziției către întreprinderi și al perioadei de familiarizare. Pentru aceasta, trebuie să existe 
personal calificat suficient și cu resurse de timp suficiente. 
 
Perspective spațiale și structuri moderne 
Împreună cu AWO Offenbach, noi, FREIE WÄHLER Offenbach, vom verifica care locații din oraș 
sunt viabile pe termen lung, în special în cazul în care sunt necesare ajustări structurale sau 
relocări. Susținem căutarea de spații moderne, accesibile, care să răspundă cerințelor de îngrijire 
și de muncă. 
 
Serviciile finanțate de LWV reprezintă o investiție valoroasă a contribuabililor. Acestea asigură 
participarea, dezvoltarea profesională și perspectivele de viață pentru persoanele cu dizabilități. 
Promovarea acestora este pentru noi atât o misiune politică, cât și o responsabilitate socială. 
 
Obiectivul nostru: Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, ne angajăm să asigurăm persoanelor cu 
dizabilități sprijin de încredere, ateliere moderne și șanse reale de participare – cu 
suficienți specialiști, structuri moderne și condiții-cadru clare și neburocratice. 
 
6. Calitatea șederii, calitatea vieții 

 
Domeniu de acțiune: calitatea vieții și spațiul public 
 
Facilitarea întâlnirilor, îmbunătățirea calității șederii, transformarea orașului într-un loc 
plin de viață 
Pentru noi, calitatea vieții înseamnă crearea de locuri în care toți oamenii se pot simți bine – 
indiferent de vârstă, origine sau situație de viață. Parcurile, piețele și spațiile verzi trebuie să 
redevină locuri de întâlnire pline de viață, în care întâlnirile, relaxarea și experiențele comune 
sunt ceva firesc. 
 
De aceea, noi, FREIE WÄHLER Offenbach, dorim să dezvoltăm în mod specific locuri centrale 
precum parcul Leonhard-Eißnert, parcul Dreieich sau zona din jurul Hessenring. Acolo vor fi 
create locuri atractive de petrecere a timpului liber: cu mici cafenele, gelaterii sau baruri, locuri de 
relaxare umbrite, zone moderne de joacă pentru copii, precum și spații verzi liniștite pentru 
relaxare. Un element esențial pentru noi este o „toaletă curată” accesibilă tuturor, astfel încât 
aceste locuri să poată fi utilizate fără restricții de către toată lumea. Astfel se creează locuri pline 
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de viață, unde familiile, tinerii și persoanele în vârstă se bucură în egală măsură să-și petreacă 
timpul. 
 
Și malul Mainului oferă un potențial mare ca spațiu urban de înaltă calitate. În jurul Kultur-
Waggon se poate crea o zonă culinară care, din primăvară până în toamnă, va deveni un loc de 
întâlnire plin de viață, cu mici restaurante, baruri și cafenele. Exemple din alte orașe – cum ar fi 
promenada de pe malul Rinului din Düsseldorf sau Schlachte din Bremen – arată cât de reușită 
poate fi combinația dintre gastronomie, cultură și apă. Vrem să valorificăm acest potențial d , în 
Offenbach, și să transformăm malul Mainului într-un loc în care oamenii să-și petreacă timpul, să 
se plimbe și să se întâlnească. 
 
Cultura trebuie să fie vizibilă, accesibilă și parte integrantă a vieții cotidiene. Noi, FREIE WÄHLER 
Offenbach, mizăm pe concerte mici, lecturi, artă stradală și piețe alimentare deschise, care 
îmbogățesc viața orașului, fără prețuri de intrare ridicate sau bariere de acces. Pentru ca oamenii 
să se simtă în siguranță și seara, vrem să îmbunătățim în mod specific iluminatul din parcuri, 
pe alei și de-a lungul râului Main – luminos, clar și, în același timp, compatibil cu orașul. 
Locurile pline de viață au nevoie de spațiu pentru idei.  
 
De aceea, noi, FREIE WÄHLER Offenbach, dorim să sprijinim în mod specific antreprenorii locali, 
start-up-urile, conceptele pop-up și food truck-urile – printre altele, prin modele de închiriere la 
prețuri reduse. Obiectivul nostru este un oraș care nu este caracterizat de lanțuri de magazine 
interschimbabile, ci de oferte locale care reflectă diversitatea și independența Offenbachului. 
 
Pretenția noastră este clară: noi, FREIE WÄHLER Offenbach, vrem un oraș mai verde, mai 
sigur, mai divers din punct de vedere cultural și accesibil tuturor. Un oraș care își 
consolidează spațiile publice și le transformă în locuri în care oamenii se simt bine. 
Calitatea vieții nu este un lux – este baza unei vieți bune în Offenbach. 
 
 
Domeniu de acțiune: timp liber și calitatea vieții 
 
Offenbach activ, cultural viu și pentru toate generațiile 
Pentru noi, organizarea activităților de timp liber înseamnă că toți oamenii – copii, tineri, adulți și 
seniori – găsesc în Offenbach spații și oferte potrivite pentru a-și petrece timpul în mod activ, 
sigur și variat. 
 
1. Oferte atractive de petrecere a timpului liber pentru toate grupele de vârstă 
Noi, FREIE WÄHLER, ne angajăm să facem din Offenbach un loc în care fiecare generație să se 
bucure de timpul liber. Concret, vrem să: 

● Crearea de noi spații de joacă și mișcare pentru copii și evaluarea anuală a locurilor de 
joacă existente, menținerea lor curate și repararea lor la timp. 

● Modernizarea și extinderea centrelor de tineret – împreună cu parlamentul copiilor și 
tinerilor, grupurile locale de tineret și pedagogii locali. 

● Să sprijinim mai multe oferte de sport și mișcare în aer liber, de exemplu, instalații de 
calistenie și fitness. 

● Consolidați locurile de întâlnire pentru seniori, pentru a preveni izolarea socială. 
 
Obiectivul nostru: un oraș în care fiecare generație găsește spații și activități potrivite. 
 
 
2. Consolidarea parcurilor, a spațiilor verzi și a zonelor de agrement 
Recreerea este o componentă esențială a calității vieții. Ne angajăm pentru: 
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● Parcuri și spații verzi îngrijite și sigure. 
● Mai multe locuri de odihnă și relaxare – adaptate și persoanelor în vârstă. 
● Zone umbrite pentru zilele toride de vară. 
● Menținerea și extinderea centurii verzi din jurul orașului Offenbach. 
● Zone atractive pe malul Mainului, cu un design natural. 
● Zonele pentru grătar cu mese, bănci, coșuri de gunoi și recipiente pentru cenușă – 

curățenie regulată și grătare controlate de către serviciul de ordine publică în colaborare 
cu ESO. 

● Implementarea locațiilor verificate pentru parcuri pentru câini. 
 
Astfel, Offenbach devine un oraș în care natura și relaxarea pot fi experimentate chiar la 
ușa casei. 
 
 
3. Cultură și evenimente – Descoperă Offenbach 
Offenbach este creativ, divers și plin de viață culturală. Vrem să: 

● Să sprijinim mai mult artiștii locali. 
● Extinderea evenimentelor culturale urbane. 
● Să introducem noi formate, cum ar fi cinematografele în aer liber, festivalurile de stradă 

sau evenimentele muzicale în cartiere. 
● Să promovăm asociațiile care îmbogățesc viața culturală. 
● Creăm cooperări cu școli, școli de muzică și instituții culturale, pentru ca copiii să 

experimenteze cultura de la o vârstă fragedă. 
● Sprijinirea asociațiilor din Offenbach în organizarea de evenimente, fără birocrație – 

inclusiv concepte de securitate, barierele și, dacă este cazul, reducerea costurilor. 
 
Obiectivul nostru: cultura din Offenbach nu trebuie doar consumată, ci și creată 
împreună. 
 
4. Sport, mișcare și sănătate – promovarea sportului de agrement 
Sportul este esențial pentru timpul liber și sănătatea socială. Ne angajăm pentru: 

● Utilizarea terenurilor de sport și a sălilor în funcție de necesități. 
● Noi oferte de mișcare în parcuri. 
● Extinderea pistelor pentru biciclete și aleilor pentru alergare. 
● Oferte sportive accesibile pentru familii, tineri și seniori. 
● Terenuri de sport accesibile. 

 
Astfel, Offenbach rămâne activ și în mișcare. 
 
5. Spații publice sigure și curate 
Timpul liber necesită siguranță și curățenie. Noi, FREIE WÄHLER, dorim: 

● O prezență mai mare a autorităților de ordine publică în locurile de agrement foarte 
frecventate. 

● Curățarea și întreținerea regulată a spațiilor publice. 
● Concepte mai bune de gestionare a deșeurilor, cu mai multe coșuri de gunoi și intervale 

inteligente de golire. 
● Iluminat sigur în parcuri și pe căile de acces frecvent utilizate. 

 
Un spațiu public curat și sigur crește semnificativ calitatea vieții. 
 
 
6. Consolidarea asociațiilor – elementul central al organizării timpului liber 
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Asociațiile sunt indispensabile pentru sport, cultură și viața socială. Ne angajăm pentru: 
● Programe de finanțare mai bune pentru asociații. 
● Condiții simplificate de utilizare a spațiilor urbane. 
● Sprijin în procesul de digitalizare și atragerea de tineri talentați. 
● O colaborare mai strânsă între oraș, școli și asociații. 

 
Asociațiile dau viață orașului Offenbach – ele merită să fie sprijinite. 
 
 
7. Timp liber pentru familii – împreună în excursii 
Dorim să facem Offenbach mai prietenos cu familiile prin: 

● Mai multe evenimente pentru familii. 
● Oferte extinse de activități de agrement și joacă. 
● Trasee sigure și atractive către școli și grădinițe. 
● Program de funcționare al piscinelor, muzeelor și locurilor de joacă adaptat familiilor. 

Offenbach trebuie să fie un loc în care familiile să petreacă cu plăcere timp împreună. 
 
Obiectivul nostru: un Offenbach plin de viață, sigur și diversificat 
 
 
Domeniu de acțiune: un nou lac de scăldat pentru Offenbach  
 
Un lac potrivit pentru familii, cu apă limpede, plajă cu nisip și o ofertă variată de activități 
de agrement pentru toate generațiile 
Lacul Schultheis și rezervația naturală din jur ating limitele capacității lor, cu peste 200.000 de 
vizitatori pe an. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, salutăm instalarea sistemului de eliminare a 
fosfatului, care protejează fauna și asigură posibilități de scăldat. Cu toate acestea, Offenbach are 
nevoie de spații suplimentare de recreere – pentru familii, cluburi sportive și toți cetățenii care 
caută relaxare în natură. 
De aceea, urmărim viziunea unui nou lac de scăldat. Acesta trebuie să fie amenajat pentru familii, 
să ofere apă limpede și curată și să includă posibilități de petrecere a timpului liber, cum ar fi 
volei pe plajă, stand-up-paddling, locuri de joacă de aventură, pajiști și plaje cu nisip. De 
asemenea, parcuri și zone pentru grătar, precum și o ofertă gastronomică ar trebui să 
transforme lacul într-un punct de întâlnire plin de viață pentru toate generațiile. 
Împreună cu Oficiul pentru Mediu, Energie și Protecția Climei, se va identifica o zonă potrivită în 
sudul orașului Offenbach. Zona potențială cuprinde aproximativ 80 de hectare în zona 
Hegestückului vechi și nou, cu depozite de nisip și pietriș de până la 15 metri grosime – condiții 
optime pentru construirea unui lac de scăldat durabil. 
 
Finanțarea se va face din veniturile din impozitul pe profit provenite din exploatarea pietrișului, 
precum și din veniturile viitoare din exploatarea lacului de scăldat. Acest proiect este un pas 
important pentru a oferi orașului Offenbach mai multe spații de agrement și recreere și pentru a 
îmbunătăți calitatea vieții în mod durabil. Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, vrem să dăm startul 
implementării, pentru a ajunge la finalizare în cinci până la zece ani. 
 
Noi, FREIE WÄHLER, susținem oferte atractive de petrecere a timpului liber, spații moderne 
pentru sport și mișcare, diversitate culturală, asociații puternice, spații publice curate și 
sigure, precum și locuri de întâlnire autentice pentru toate generațiile. Pentru noi, timpul 
liber în Offenbach înseamnă calitate a vieții – de aceea ne angajăm să facem d , un oraș 
plin de viață, dinamic și plăcut de locuit pentru toți cetățenii, în care atât tinerii, cât și 
vârstnicii se pot simți la fel de bine. 
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CANDIDAȚI la alegerile locale din 15 martie 2026 
 
Aici găsiți detalii despre candidații noștri.  www.fw-of.de 
 
1 Dennis Lehmann 
2 Annette Schroeder-Rupp 
3 Mustafa Tapkiran 
4 Jonathan Mendez 
5 Yunus Candan 
6 Torsten Bracone 
7 Muhsin Senol 
8 Filiz Elmas 
9 Paul Lauer-Schmaltz 
10 Enes Tapkiran 
11 Sonja Ziller 
12 Abdulkadir Dogan 
13 Jutta Lehmann 
14 Muhammet Ali Saltik 
15 Kevin Costa 
16 Felix Feuerstein 
17 Holger Horster 
18 Christine Schuster 
19 Tevfik Tayfun Özer 
20 Ivan Ivanov 
21 Jürgen Rupp 
22 Ivanka Ley 
23 Leonard Hain 
24 Jochen Prescher 
25 Helmut Lehmann 
26 Philipp Sator 
27 Mustafa Gürsü 
28 Sofia Mendez 
29 Günther Muth 
30 Faruk Can Öztürk 
31 Mike Galle 
32 Domingo Alves 
33 Dieter Jahn 
 
 
 
Votând lista 6, contribuiți la reprezentarea dumneavoastră în viitorul parlament municipal și vă 
asigurați că Offenbachul nostru va fi modelat, nu doar administrat! 
 
Noi, FREIE WÄHLER Offenbach, vă mulțumim pentru interesul și încrederea acordate. 
Mulțumim tuturor susținătorilor și prietenilor noștri din Offenbach. Așteptăm cu 
nerăbdare alegerile locale din Offenbach am Main din 15 martie 2026. 


